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はじめに 

 

甲州市における児童生徒の健康度調査の第 9 回目（2014 年度）が行われました。これは毎

年、甲州市教育委員会の全面的なご支援の下に実施されているものです。本調査は子どもたち

が健やかに育ち、より健康に学習できる環境づくりのための方策を得るための基礎資料となる

ものです。 

さて、本調査の結果については、甲州市のすべての小学校、中学校へ本報告書を送りしてい

ます。また、ご希望のある学校へは健康教育や学校保健委員会にご協力させていただいていま

す。ただ、市民の皆様には結果をお伝えする機会がありませんでしたが、保坂教育長のご配慮

で、甲州市の広報に成果の一部を掲載することができました。「子どもたちを取り巻く環境」と

して今年の 1月号から 3回の連載をいたしました。第 1回目は子どもたちの生活習慣、第 2回

目は心の健康について、第 3回目はスマートフォンなどの情報通信機器（ICT：Information and 

Communication Technology）と健康について、甲州市の子どもたちの実態と注意すべき点につ

いてご報告しました。皆様方のご協力のもと、甲州市の子どもたちが健やかに育つ環境づくり

に少しでも寄与できればとの思いを新たにしました。このような機会を与えていただいたこと

にあらためて感謝いたします。 

今年の 4 月から母子保健の国民運動計画「健やか親子 21（第 2 次）」がはじまります。健や

か親子 21（第 2 次）が 10 年後にめざす姿は「すべての子どもが健やかに育つ社会」です。こ

れは 2つの方向性から出されたものです。ひとつは日本全国どこで生まれても一定の質の母子

保健サービスを受けられ、生命が守られるという地域間の健康格差の解消という視点であり、

もう一つは、疾病や障害、親の経済状態等、個人の家庭環境の違いを超えて、多様性を認識し

て母子保健サービスを展開するという視点です。背景には、わが国の母子保健の地域格差が明

らかになったことと、「子育て支援」という言葉が児童福祉のキーワードになったことがあり

ます。2009 年に子育て支援事業が児童福祉法に位置付けられたことや、2004 年からの次世代

育成支援対策推進法の行動計画の策定、子ども子育て支援法による 2015 年度からの子ども・

子育て支援事業計画の策定等により、母子保健活動における子育て支援のあり方が問われてお

り、母子保健は命を守る「子育て健康支援」であるという思いが込められています。（健やか親

子 21(第 2次)ホームページ http://rhino3.med.yamanashi.ac.jp/） 

最後になりましたが、ご協力いただきました甲州市教育委員会、校長会の先生方をはじめと

する各学校の先生方、甲州市健康増進課の皆様に感謝申し上げます。そして、調査に参加して

くれた児童・生徒の皆さんにはお礼と共に、この成果を皆さんや皆さんの後輩の心身の健やか

な成長のために役立てることをお約束します。 
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第Ⅰ章 調査実施概要 

 

1．調査の目的 

思春期の子ども達の生活習慣と心の健康を把握することにより、現在の子ども達を取り巻く問

題や個々の問題を推測し、その対応を考えるべく調査を実施した。また、甲州市における学校

教育と地域の連携を推進するための基礎資料を作成することも主な目的である。 

 

2．調査の対象 

甲州市全域の小学校 4 年生から 6 年生、および中学校 1 年生から 3 年生までの 18 小中学校の

全児童生徒を対象とした。 

 

3．調査方法 

平成 26 年 7 月に各学校において、クラス単位で、児童生徒に無記名で調査票記入を依頼して、

回答後各自厳封の上、担任教諭により回収を行った。また、希望校において、骨強度測定を行

った。 

 

4．データの入力ならびに集計方法 

平成 26 年 9 月にデータ入力会社において入力を実施し、その後山梨大学社会医学講座におい

て、集計・解析作業を行った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第Ⅱ章 調査結果概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 



 

5 

 

第Ⅱ章 調査結果概要 

 

1．対象者数と回収率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者数 回収数 回収率

こころの健康と
生活習慣に関する調査

1,955 1,907 97.5％

　＜対象者内訳＞

男子 女子 計

小学校4年生 139 149 288

小学校5年生 159 148 307

小学校6年生 174 168 342

472 465 937

中学校1年生 163 176 339

中学校2年生 163 153 316

中学校3年生 180 183 363

506 512 1,018

計 978 977 1,955
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2．児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査結果について 

本調査の主な結果をグラフ等とともに、項目ごとに少し詳しく述べていきます。 

 

 

1）平成 26 年度トピック 

ここでは、本年度のトピックを 2つご紹介します。 

 

 

■【トピック】インターネット依存的傾向 

 

今回の調査では、世界各国で使われているインターネット依存度テスト「ヤング 20」を中学

生の調査票に取り入れました。これは、1990 年代にネットゲームやチャットにのめり込む人た

ちが社会問題化したために米国の心理学者ヤング氏によって開発されたもので、我が国を始め、

世界的にも多く使用されている手法です。20 項目の質問を点数化し、合計点により、ネット依

存度を「高い・中程度・低い」と判断します。甲州市の中学生全体のうち数％が、ネット依存傾

向が高いと判断されました。ネット依存が中程度と判断されたのは、男子中学生で、10-17％で、

女子は、14-26％となりました。学年があがるにつれて、そして女子でより高い傾向となりまし

た。ネット依存は、様々な生活習慣や心の問題と関連があります。詳細は、15 ページ以降をご覧

下さい。なお、インターネットに関する調査は、中学生のみ行っています。 
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ネット依存的傾向 高 ネット依存的傾向 中 ネット依存的傾向 低い、あるいは傾向なし 無回答



 

7 

 

■【トピック】体型（痩せ・標準・肥満）、BMI の 2014 年度と 2006 年度の比較 

 

山梨県内では、児童生徒の肥満傾向が全国平均よりも高い事が示唆されています。甲州市児童

生徒の 2006 年度（思春期調査開始年）と 2014 年度の体型について、WHO 基準を用いて集計しま

した。体型区分は学校保健で用いられている手法と違いますが、2006 年度、2014 年度とも同じ

基準で判定していますので、比較することが可能です。この 2 枚のグラフを見ると、小学生で

は、男子は肥満が増加傾向、女子は若干減少傾向にあります。中学生では、男子の肥満は減少傾

向、女子の肥満はほぼ変わりがありません。 
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また、2006 年度と 2014 年度の BMI(Body Mass Index=体重 kg÷身長 m)の分布を示します。 

BMI の平均値は、小学生男子で 17.7（2006 年度）→17.9（2014 年度）、小学生女子で、同じく

17.7→17.5、中学生男子で、19.7→19.3、中学女子で、19.8→19.8 となっており、平均値で見る

とあまり変わりはありません。 

しかし、各グラフをよく見ると平均値では見えてこなかった傾向が表れています。たとえば、

小中学生男子では、全体的に右側すなわち BMI が高いほうにシフトしています。小学生女子で

は、BMI の低いところと高いところが増加しています（この場合は、平均値にはあまり変化が見

られません）。 
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2）携帯電話やインターネットに関する結果 

ここからは、例年のように調査結果をご紹介いたします。 

 

■インターネットの利用の仕方について 

 

インターネットなどの、使用時間の長さに注意をすることは、もちろん重要ですが、使用方法

にも気を配ることが必要とされています。男子中学生のゲーム利用率が高いこと、そして男女と

もに LINE や Twitter といった、ソーシャルネットワーキングサービスの利用率が高くなってい

ます。 

全国調査でも、SNS の使用率は年々高くなっていることが示されています。平成 25 年度の全

国中学生の調査では、SNS の利用率は、中学生は 23.7％でした。（平成 26年版 総務省 情報通

信白書より） 
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■インターネットの利用経験について 

 

この質問項目では、「保護者とネット利用の約束事を決めている」と答えている生徒が、40-

60％存在します。 

全国調査では、保護者と家庭内でルールがあると答えた中学生は 57.5％であった一方で、保

護者への調査では約 70％と、生徒と保護者の間にギャップがあったとの結果も出ています。 

（全国調査の結果 内閣府 平成 25 年度 青少年のインターネット利用環境実態調査より） 
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■就寝時刻とゲームやインターネットで遊ぶ時間について 

 

次に、就寝時刻毎（各時刻を 100％とする）にインターネット等で遊ぶ時間を表しています。

まず、全体の就寝時刻の分布を示し、次にインターネットなどで遊ぶ時間の内訳を表しています。 

例えば下のグラフのような形は、早寝の習慣がある子どもはネット等で遊ぶ時間が少なく、反

対に、就寝時刻の遅い子どもは、ネット等で過ごす時間が多いということを表しています。 

 

小学生では、多くの子どもたちは、21、22 時台に寝ているようです。小学生男子の 30％強、

女子の 20％弱が携帯電話などを 2 時間以上使用していると答えています（付録調査結果集計表

89 ページ参照）。小学生ではネット使用時間が 2 時間以上のところで、就寝時刻が遅くなってい

る傾向が見られます。 
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■インターネットをする時間とネット依存的傾向について 

 

次に、インターネットをする時間別（今年度からは、2時間以上という選択肢をさらに 3・4時

間というように細分化しました）に、1）の【トピック】で取り上げたヤングのインターネット

依存尺度で、依存的傾向が中・高程度のネット依存傾向の割合をグラフにしました。インターネ

ットの使用時間が長い生徒ほどネット依存傾向がある割合が高くなっています。また、特に女子

で顕著に表れています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就寝時刻とネット依存的傾向について 

 

次に、就寝時刻毎（各時刻を 100％とする）にネット依存傾向のある生徒の割合を示していま

す。就寝時刻が遅いほど割合が高くなっています。 
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■インターネット利用の仕方とネット依存的傾向について 

 

インターネット依存は、使用時間だけでなく、使用方法にも関連していると明らかになってい

ます。ブログや掲示板などを利用している生徒にネット依存傾向のある割合が高いことがわかり

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■保護者のネット利用制限とネット依存的傾向について 

 

保護者とネットの利用について、およそ半分のご家庭では、ルールを設けているようです（付

録調査結果集計表 90 ページ参照）。ルールを設けている場合は、そうで無い場合よりネット依存

である割合が少ない結果となっています。そして、その傾向は、特に女子において顕著に見られ

ます。 
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■学校外での勉強時間とネット依存的傾向について 

 

次に、勉強時間ごとにネット依存傾向のある児の割合を示しています。勉強時間については、

付録調査結果集計表 87、88 ページを参照して下さい。勉強時間とインターネット依存傾向に関

連はあまりありませんでした。 
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3）起立性調節障害について 

 

「起立性調節障害」とは、 

 ●朝なかなか起きられず、午前中調子が悪い  ●頭痛や強い腹痛を起こす 

 ●立ちくらみがする、ひどくなると倒れる   ●少し動くだけで動悸や息切れがする 

などの症状が特徴です。 

 

「起立性調節障害」は、思春期によくみられる自律性神経機能失調症であり、身体発育と自律神

経のアンバランスが原因だと考えられています。また、他人への気遣いからストレスをためやすい

傾向の子どもによくみられます。そして、起立性調節障害は、夏から秋にかけて、症状が現れやすい

傾向があります。さらに、起立性調節障害を持つ子どもは不登校を合併しやすいと言われています。 

これらの子ども達は、周囲から怠けていると誤解されることも多いのですが、自律神経機能の低

下により、朝起きが悪い場合は、投薬やその他の治療の方法があります。叱咤激励だけでは悪化す

ることもあり、こころとからだの両方の視点からの個々に応じたケアが必要です。日常の注意点や

治療については、以下のホームページをご参考ください。 

起立性調節障害サポートグループ企画・監修田中英高（OD低血圧クリニック田中院長） 

http://www.inphs-od.com/ 

 

今年度は、中学生のみ起立性調節障害についての質問をしています。全国調査においても、同じ

質問形式により、中学生の起立性調節障害の症状を持つ子どもの割合は、15～25％前後となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21

34

21

37

38

55

139

138

128

112

131

119

1

0

5

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■起立性調節障害

起立性調節障害症状あり 起立性調節障害症状なし 判定不能



 

19 

 

■就寝時刻と起立性調節障害症状について 

 

次に、就寝時刻毎（各時刻を 100％とする）の起立性調節障害の症状がある生徒の割合を示し

ます。就寝時刻が遅い方が、起立性調節障害傾向のある子どもの割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■朝食摂取状況と起立性調節障害症状について 

 

次に、朝食摂取状況別の起立性調節障害の症状ありの生徒の割合を示します。男女ともに、毎

日朝食を摂っている子では、起立性調節障害の割合が低くなっています。 
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■インターネットをする時間と起立性調節障害症状について 

 

次に、インターネットなどをしている時間別に、起立性調節障害の症状がある生徒の割合を示

します。ネット使用時間が長い方が、より起立性調節障害症状を持つ子どもが多い傾向が見られ

ます。 
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■前年度と今年度の起立性調節障害症状の有無 

 

起立性調節障害の調査は、例年は中学生のみに行っています。昨年との結果を中学 2、3 年生

でみてみると、連続して症状を有している生徒も決して少なくなく、注意が必要です。 
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4）抑うつについて 

 

抑うつを評価する項目（小学生は問 11.中学生は問 9.のうちの①-⑱）の合計得点を算出し、この

評価尺度で定められている 16 点以上を抑うつ症状ありと判断しました。「子どものうつ」というの

は、いわゆる大人の「うつ病」と全く同じものではありません。また、症状の自覚や訴え方なども大

人とは違っています。子どものうつは、重症でなければ、一見すると「うつ」には見えないことが特

徴です。好きなことを楽しめず、何事にも億劫で、集中力がなく、気力が出ないという状態が主症状

で、まわりにいる大人でも気がつかないということも多くあります。今回使用した評価項目は、子

ども用の抑うつのスクリーニングであり、実際に問題がある子どもは、スケールで症状ありと判断

された子どもの 20％くらいだと言われています。起立性調節障害や生活習慣などの質問と合わせて、

検討することが必要だと考えています。 
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■起立性調節障害症状の有無と抑うつ症状について 

 

起立性調節障害症状ありなしで、それぞれ抑うつ症状を持つ子どもの割合を示しています。起

立性調節障害の症状がある子どもに抑うつ症状を持つ割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ネット依存的傾向の程度と抑うつ症状について 

 

ネット依存傾向別に抑うつ症状を持つ子どもの割合を示しました。ネット依存傾向がある生徒

に多く抑うつ傾向が見られます。 
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■体型と抑うつ症状について 

 

体型と抑うつ症状の関連は、肥満体型による自尊心の低下や、体型に対する不満により、メン

タルヘルスに影響があると考えられています。去年までの結果では、中学生のやせ体型の女子で

は、抑うつ症状の割合が低かったのですが、今年度は、やせ体型の生徒に抑うつ症状を持つ割合

が高い結果となりました。 
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■前年度と今年度の抑うつ症状の有無 

 

同心円が重なるところが、2年続けて、抑うつ症状を持つ子どもの割合です。中学生において、抑うつ症状を続けて持つ生徒が多くなっています。 
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5）運動について 

 

■運動習慣と起立性調節障害症状について 

 

運動習慣と起立性調節障害とのクロス集計です。女子ではあまり違いはありませんが、男子で

は、運動の習慣のない生徒に起立性調節障害の症状がある割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■運動習慣とネット依存的傾向について 

 

また、運動習慣とネット依存を集計してみると、男女ともに、運動習慣がない生徒の方が、ネ

ット依存傾向のある割合が高い結果となりました。 
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■体型と運動の楽しさについて 

 

体型別に、運動が楽しいと感じている児の割合を示しています。男女ともに、肥満体型の児童

生徒は運動が好きと感じている割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.2

81.6

61.4

59.7

67.6

54.5

15.8

13.1

21.6

25.4

20.9

25.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やせ

標準

肥満

やせ

標準

肥満

小
学
生
男
子

小
学
生
女
子

（％）

体型別にみる「運動が楽しいか」

楽しい やや楽しい

74.3

74.6

47.5

45.0

51.5

29.8

17.1

18.5

30.5

37.5

31.2

33.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やせ

標準

肥満

やせ

標準

肥満

中
学
生
男
子

中
学
生
女
子

（％）

体型別にみる「運動が楽しいか」

楽しい やや楽しい



 

29 

■運動に対する感じ方と実際の運動習慣 

 

運動習慣に関しては、ほぼ毎日、時 （々週に 1～2日くらい）、ときたま（月に 1～3日くらい）、

しない、という 4つの選択肢で回答します。ここでは、運動を「ときたま」と「しない」という

子ども達を「運動をする習慣が少ない、もしくはない」としました。そして、「運動が楽しいで

すか」との質問の回答とクロス集計しました。運動が楽しいと感じている、おそらく運動が好き

であろう児のうち、運動をする習慣が少ない、もしくはない児がどのくらいいるのかを集計して

みました。 

小中学校を通じて、女子において、運動を楽しいと思っているのに、運動習慣のない児童生徒

の割合が高めとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.7

9.2 8.6

5.5

2.8

5.8

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

小学4年生 小学5年生 小学6年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

男子

（％）

運動をすることが楽しいと思っている

運動が楽しいと思っているのに、体育の時間以外で体を動かす習慣が少ない、もしくはない児の割合

体を動かす習慣なし

14.4

18.1
19.7

7.2

9.5

18.8

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

小学4年生 小学5年生 小学6年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

女子

（％）

運動をすることが楽しいと思っている

運動が楽しいと思っているのに、体育の時間以外で体を動かす習慣が少ない、もしくはない児の割合

体を動かす習慣なし



 

30 

6）ボディイメージについて 

 

ボディイメージというのは、「自分の体格をどう捉えているか」、また「今のままの体型でよいの

か、どうなりたいのか」などを聞いたものです。下の図は、児童生徒の実際の体格（ローレル指数

は、現在学校保健で用いられていませんが、ボディイメージのカテゴリと似ているために使用して

います）とボディイメージの分布を示しました。自分の体格を正確にとらえていれば、この 2 本の

グラフが同じような形をとります。ボディイメージが、ローレル指数よりも右にずれていると、普

通体型なのに太っているという認識を持つ割合が高いということです。女子において、このずれが

顕著にみられます。また、同じく女子で、痩せ体型でも、痩せているという認識がない児が多いとい

うこともわかります。 
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7）骨密度について 

 

今回の思春期調査では、超音波式骨強度測定装置を用いて希望校において骨強度の測定を行いま

した。今回の測定に用いた超音波装置は AchillesA-1000InSight であり、測定結果として、超音波

伝搬速度（SOS 値）と超音波減衰係数（BUA 値）および、それらから算出されるスティフネス値（STI

値）が得られます。一般的に SOS 値は骨密度を BUA 値は骨梁の分布状態を反映しているといわれて

います。そのため、両測定値とも独立して骨強度の指標として使用することができますが、この装

置（A-1000）を使用した場合にはスティフネス値を骨強度指標とすることがほとんどです。 

超音波測定によって得られる測定結果は、骨折のリスクを予測できることが国内外で認められて

います。また、超音波測定によって得られる指標が二重エネルギーX線吸収測定法により得られる指

標（これを骨密度ということが多い）とほぼ同程度に骨折を予知できるため、現在では骨折予防の

面からその有用性が認められています。 

超音波指標は骨密度と同様に 20 歳前後でピークを迎え、それ以降は徐々に低下することが知られ

ています。そのため、将来の骨折予防のためには、骨強度のピークをできるだけ高めておくことが

重要であると考えられています。したがって、まだピークを高めることのできる児童・生徒を対象

として骨強度を測定する意義は大きいと考えられます。また、骨強度の測定は児童・生徒自身が自

分の日常生活を見つめなおす機会となることも期待できます。 

 

今回の調査で測定した結果を示します。SOS、BUA、STI ともに学年が上がるにしたがって、高い値

を示しています。また、中学 2、3年生で男子の値が女子の値を超えています。SOS は、骨密度、つ

まりぎっしりつまっているかどうか、BUA は、強い構造を持っているかどうか、これら二つの指標を

反映したものが STI として捉えることができます。 

 

骨の結果は 41ページの原著を参照ください。 
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■体を動かす習慣と骨強度について 

 

次に、体育の時間以外で体を動かす習慣のある・なしにより、骨強度の各指標を比較しました。

特に SOS で、体を動かす習慣のあるこどもが、値が高い結果となりました。 
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3．第Ⅱ章まとめ 

 

■甲州市では、20％前後の中学生に、インターネット依存傾向が中程度以上あるという結果が

明らかになりました。総務省が平成 25年 2月に実施した全国調査では、中学生のインターネッ

ト依存中程度以上の割合は、43.2％となっています。 

 

 

■インターネットをしている時間が長いほど、当たり前のことかも知れませんが、インターネ

ット依存傾向がある生徒の割合が高くなっていました。特に女子においては、3 時間以上のネ

ット使用者の 6－8割に依存傾向中程度以上が存在しています。また、男女を問わず、ブログや

掲示板などを利用している生徒にネット依存傾向が高いことも明らかとなり、また就寝時刻に

も影響していました。一方で、保護者とネットの使い方の約束事がある児は、依存傾向が少な

かったこともわかり、使用時間、使用方法（利用する方法の種類やインターネットマナー）な

ど多岐に渡ったアドバイスが必要でしょう。 

 

 

■今回は、体型に関する検討をいくつかの視点から行いました。肥満体型の割合の推移だけで

は、わからないことも多いと思います。BMI の分布や、肥満だけではなく痩せに関しても、今後

も検討を続けていきましょう。また、心の問題との関連も見守る必要があるでしょう。 

 

 

■起立性調節障害や抑うつの集計を見ると、これらの症状と生活習慣（睡眠、食事、運動など）

などが、関連していることがわかります。上述のネット依存も含めて、メンタルヘルスに関す

る悪循環が起きていることが明らかとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第Ⅲ章 甲州市思春期調査に関する主な研究 
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第Ⅲ章 甲州市思春期調査に関する主な研究 

 

■SPER 27th Annual Meeting（Society for Pediatric and Perinatal Epidemiologic Research）．

June 23-24, 2014．Seattle, Washington 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要約】思春期の早い段階で、体型に関する不満（痩せたいなどの願望）があると、思春期を

通じて、抑うつのリスクが高くなることが示唆されました。 

 

 

■佐藤美理，山縣然太朗：思春期における体型をめぐる心理行動的問題（＜特集＞思春期の美に関

する意識と美容・審美医学）．思春期学 32（3）：294-298．2014.9 

 

 

■Mitsuya Yamakita, Miri Sato, Daisuke Ando, Kohta Suzuki, Zentaro Yamagata： Availability 

of a simple self-report sleep questionnaire for 9- to 12-year-old children．Sleep and 

Biological Rhythms 12(4)：229-309．2014.10  
 

【要約】小学校高学年の生徒を対象とした疫学調査などで、就寝時刻と起床時刻を自記式質問

紙で調査をして睡眠習慣を調査する方法は、accelerometer を使用して検討した結果、信頼性・

妥当性が担保され、有用性が示されました。  
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■第 25 回日本疫学会．2015 年 1 月 21 日～23日．ウインクあいち（名古屋市） 
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【要約】思春期における起立性調節障害（OD）と抑うつとの因果関係を検討した結果、抑うつ

症状は後の OD発症のリスクとなることが示唆されました。  

⑦ 

⑧ 

⑨ 

⑩

⑪ 
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■第 73 回日本公衆衛生学会 
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■甲州市の教育シリーズ①～③ 子ども達を取り巻く環境 

 広報「こうしゅう」 平成 27 年 1 月号から 3月号に連載 
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付 録 

 

 

 

 

■調査結果集計表 

 

■調査票 

 「児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査（小学生用）」 

 「児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査（中学生用）」 
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付録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■調査結果集計表 
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■調査結果集計表 ～児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■回収率

人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 1 0.7 138 99.3 139

女子 1 0.7 148 99.3 149

計 2 0.7 286 99.3 288

小学5年生 男子 5 3.1 154 96.9 159

女子 0 0.0 148 100.0 148

計 5 1.6 302 98.4 307

小学6年生 男子 1 0.6 173 99.4 174

女子 1 0.6 167 99.4 168

計 2 0.6 340 99.4 342

中学1年生 男子 2 1.2 161 98.8 163

女子 4 2.3 172 97.7 176

計 6 1.8 333 98.2 339

中学2年生 男子 9 5.5 154 94.5 163

女子 4 2.6 149 97.4 153

計 13 4.1 303 95.9 316

中学3年生 男子 11 6.1 169 93.9 180

女子 9 4.9 174 95.1 183

計 20 5.5 343 94.5 363

計 男子 29 3.0 949 97.0 978

女子 19 1.9 958 98.1 977

計 48 2.5 1,907 97.5 1,955

提出していない 提出した
計
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■おじいさん、おばあさんと一緒に住んでいるか

はい いいえ 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 50 36.2 88 63.8 0 0.0 138 100.0

女子 55 37.2 92 62.2 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 63 40.9 91 59.1 0 0.0 154 100.0

女子 50 33.8 98 66.2 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 67 38.7 106 61.3 0 0.0 173 100.0

女子 56 33.5 111 66.5 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 47 29.2 114 70.8 0 0.0 161 100.0

女子 67 39.0 105 61.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 69 44.8 84 54.5 1 0.6 154 100.0

女子 60 40.3 89 59.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 58 34.3 111 65.7 0 0.0 169 100.0

女子 58 33.3 116 66.7 0 0.0 174 100.0

■おじいさん、おばあさんと一緒に住んでいるか

はい いいえ 無回答 計
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 110 80.0% 57 41.0% 86 62.0% 10 7.2% 8 5.8%

女子 131 89.0% 66 45.0% 91 61.0% 9 6.1% 5 3.4%

小学5年生 男子 126 82.0% 52 34.0% 68 44.0% 4 2.6% 12 7.8%

女子 119 80.0% 38 26.0% 102 69.0% 7 4.7% 5 3.4%

小学6年生 男子 142 82.0% 61 35.0% 101 58.0% 2 1.2% 9 5.2%

女子 138 83.0% 49 29.0% 124 74.0% 6 3.6% 4 2.4%

中学1年生 男子 119 74.0% 53 33.0% 107 66.0% 2 1.2% 13 8.1%

女子 136 79.0% 63 37.0% 143 83.0% 6 3.5% 3 1.7%

中学2年生 男子 111 72.0% 59 38.0% 120 78.0% 4 2.6% 9 5.8%

女子 113 76.0% 50 34.0% 133 89.0% 5 3.4% 4 2.7%

中学3年生 男子 108 64.0% 44 26.0% 121 72.0% 3 1.8% 15 8.9%

女子 104 60.0% 36 21.0% 135 78.0% 5 2.9% 14 8.0%

いない

■相談できる人はだれか　複数回答あり

家族 学校の先生 友達 その他

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

男子 女子 男子 女子 男子 女子

小学4年生 小学5年生 小学6年生

■相談できる人はだれか 複数回答あり

家族 学校の先生 友達 その他 いない
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80.0%
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男子 女子 男子 女子 男子 女子

中学1年生 中学2年生 中学3年生

■相談できる人はだれか 複数回答あり

家族 学校の先生 友達 その他 いない
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 5.8 48 34.8 34 24.6 45 32.6 3 2.2 138 100.0

女子 5 3.4 48 32.4 40 27.0 51 34.5 4 2.7 148 100.0

小学5年生 男子 12 7.8 71 46.1 36 23.4 33 21.4 2 1.3 154 100.0

女子 5 3.4 55 37.2 54 36.5 33 22.3 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 9 5.2 71 41.0 45 26.0 47 27.2 1 0.6 173 100.0

女子 3 1.8 57 34.1 62 37.1 44 26.3 1 0.6 167 100.0

中学1年生 男子 13 8.1 64 39.8 37 23.0 45 28.0 2 1.2 161 100.0

女子 3 1.7 46 26.7 67 39.0 56 32.6 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 10 6.5 49 31.8 42 27.3 51 33.1 2 1.3 154 100.0

女子 4 2.7 34 22.8 68 45.6 41 27.5 2 1.3 149 100.0

中学3年生 男子 15 8.9 65 38.5 56 33.1 33 19.5 0 0.0 169 100.0

女子 14 8.0 66 37.9 68 39.1 26 14.9 0 0.0 174 100.0

計

■相談できる人　いくつ○をつけたか

相談できる人が
いない

1つ 2つ 3つ 4つ

8

5

12

5

9

3

13

3

10

4

15

14

48

48

71

55

71

57

64

46

49

34

65

66

34

40

36

54

45

62

37

67

42

68

56

68

45

51

33

33

47

44

45

56

51

41

33

26

3

4

2

1

1

1

2

0

2

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■相談できる人 いくつ○をつけたか

相談できる人がいない 1つ 2つ 3つ 4つ
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 2 1.4 1 0.7 2 1.4 5 3.6 127 92.0 1 0.7 138 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 1 0.7 10 6.8 135 91.2 2 1.4 148 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 3 1.9 6 3.9 12 7.8 133 86.4 0 0.0 154 100.0

女子 1 0.7 1 0.7 4 2.7 10 6.8 132 89.2 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 2 1.2 1 0.6 6 3.5 13 7.5 151 87.3 0 0.0 173 100.0

女子 1 0.6 2 1.2 0 0.0 11 6.6 153 91.6 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 5 3.1 2 1.2 3 1.9 16 9.9 134 83.2 1 0.6 161 100.0

女子 6 3.5 5 2.9 4 2.3 14 8.1 143 83.1 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 5 3.2 1 0.6 3 1.9 8 5.2 136 88.3 1 0.6 154 100.0

女子 3 2.0 2 1.3 4 2.7 18 12.1 122 81.9 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 5 3.0 4 2.4 4 2.4 23 13.6 132 78.1 1 0.6 169 100.0

女子 2 1.1 3 1.7 4 2.3 26 14.9 139 79.9 0 0.0 174 100.0

無回答 計

■1週間で朝食を取らないことがあるか

毎日食べない
5～6回は食べな

い
3～4回は食べな

い
1～2回は食べな

い
毎日食べる

2

0

0

1

2

1

5

6

5

3

5

2

1

0

3

1

1

2

2

5

1

2

4

3

2

1

6

4

6

0

3

4

3

4

4

4

5

10

12

10

13

11

16

14

8

18

23

26

127

135

133

132

151

153

134

143

136

122

132

139

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■1週間で朝食を取らないことがあるか

毎日食べない 5～6回は食べない 3～4回は食べない

1～2回は食べない 毎日食べる

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 134 97.1 2 1.4 2 1.4 0 0.0 138 100.0

女子 143 96.6 2 1.4 3 2.0 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 145 94.2 4 2.6 5 3.2 0 0.0 154 100.0

女子 136 91.9 8 5.4 3 2.0 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 157 90.8 7 4.0 9 5.2 0 0.0 173 100.0

女子 153 91.6 6 3.6 8 4.8 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 145 90.1 7 4.3 8 5.0 1 0.6 161 100.0

女子 153 89.0 13 7.6 6 3.5 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 147 95.5 4 2.6 2 1.3 1 0.6 154 100.0

女子 134 89.9 9 6.0 6 4.0 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 152 89.9 9 5.3 8 4.7 0 0.0 169 100.0

女子 160 92.0 4 2.3 10 5.7 0 0.0 174 100.0

■三食を必ず食べるように気をつけているか

はい いいえ わからない 無回答 計

134

143

145

136

157

153

145

153

147

134

152

160

2

2

4

8

7

6

7

13

4

9

9

4

2

3

5

3

9

8

8

6

2

6

8

10

0

0

0

1

0

0

1

0

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■三食を必ず食べるように気をつけているか

はい いいえ わからない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 84 60.9 48 34.8 6 4.3 0 0.0 138 100.0

女子 104 70.3 35 23.6 9 6.1 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 95 61.7 47 30.5 12 7.8 0 0.0 154 100.0

女子 109 73.6 37 25.0 2 1.4 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 114 65.9 48 27.7 11 6.4 0 0.0 173 100.0

女子 138 82.6 29 17.4 0 0.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 110 68.3 44 27.3 7 4.3 0 0.0 161 100.0

女子 130 75.6 40 23.3 2 1.2 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 118 76.6 32 20.8 3 1.9 1 0.6 154 100.0

女子 124 83.2 22 14.8 3 2.0 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 129 76.3 34 20.1 6 3.6 0 0.0 169 100.0

女子 148 85.1 23 13.2 3 1.7 0 0.0 174 100.0

計

■朝、歯みがきをするか

毎朝、歯みがき
をしている

歯みがきをした
り、しなかった

りする

朝は歯みがきを
しない

無回答

84

104

95

109

114

138

110

130

118

124

129

148

48

35

47

37

48

29

44

40

32

22

34

23

6

9

12

2

11

0

7

2

3

3

6

3

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■朝、歯みがきをするか

毎朝、歯みがきをしている 歯みがきをしたり、しなかったりする

朝は歯みがきをしない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 105 76.1 31 22.5 2 1.4 0 0.0 138 100.0

女子 124 83.8 24 16.2 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 120 77.9 29 18.8 5 3.2 0 0.0 154 100.0

女子 130 87.8 18 12.2 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 135 78.0 35 20.2 3 1.7 0 0.0 173 100.0

女子 152 91.0 15 9.0 0 0.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 112 69.6 44 27.3 5 3.1 0 0.0 161 100.0

女子 140 81.4 31 18.0 1 0.6 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 117 76.0 34 22.1 2 1.3 1 0.6 154 100.0

女子 122 81.9 26 17.4 1 0.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 133 78.7 32 18.9 4 2.4 0 0.0 169 100.0

女子 152 87.4 20 11.5 2 1.1 0 0.0 174 100.0

計

■夜、歯みがきをするか

毎晩、歯みがき
をしている

歯みがきをした
り、しなかった

りする

夜は歯みがきを
しない

無回答

105

124

120

130

135

152

112

140

117

122

133

152

31

24

29

18

35

15

44

31

34

26

32

20

2

0

5

0

3

0

5

1

2

1

4

2

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■夜、歯みがきをするか

毎晩、歯みがきをしている 歯みがきをしたり、しなかったりする

夜は歯みがきをしない 無回答
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109

122

132

109

115

121

107

89

103

83

76

81

19

19

31

36

26

34

32

38

34

56

50

52

5

6

8

9

5

11

5

14

18

18

15

26

3

4

2

5

2

3

4

6

8

10

8

11

2

2

0

2

5

0

0

1

3

5

0

4

0

1

0

0

1

0

0

0

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■運動をすることは楽しいか （男女別）

楽しい やや楽しい どちらとも言えない あまり楽しくない 全く楽しくない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 109 79.0 19 13.8 5 3.6 3 2.2 2 1.4 0 0.0 138 100.0

小学5年生 122 79.2 19 12.3 6 3.9 4 2.6 2 1.3 1 0.6 154 100.0

小学6年生 132 76.3 31 17.9 8 4.6 2 1.2 0 0.0 0 0.0 173 100.0

中学1年生 109 67.7 36 22.4 9 5.6 5 3.1 2 1.2 0 0.0 161 100.0

中学2年生 115 74.7 26 16.9 5 3.2 2 1.3 5 3.2 1 0.6 154 100.0

中学3年生 121 71.6 34 20.1 11 6.5 3 1.8 0 0.0 0 0.0 169 100.0

小学4年生 107 72.3 32 21.6 5 3.4 4 2.7 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学5年生 89 60.1 38 25.7 14 9.5 6 4.1 1 0.7 0 0.0 148 100.0

小学6年生 103 61.7 34 20.4 18 10.8 8 4.8 3 1.8 1 0.6 167 100.0

中学1年生 83 48.3 56 32.6 18 10.5 10 5.8 5 2.9 0 0.0 172 100.0

中学2年生 76 51.0 50 33.6 15 10.1 8 5.4 0 0.0 0 0.0 149 100.0

中学3年生 81 46.6 52 29.9 26 14.9 11 6.3 4 2.3 0 0.0 174 100.0

■運動をすることは楽しいか　（男女別）

無回答 計

男子

女子

楽しい やや楽しい
どちらとも言え

ない
あまり楽しくな

い
全く楽しくない

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 82 59.4 35 25.4 7 5.1 14 10.1 0 0.0 138 100.0

小学5年生 99 64.3 39 25.3 5 3.2 11 7.1 0 0.0 154 100.0

小学6年生 123 71.1 29 16.8 4 2.3 16 9.2 1 0.6 173 100.0

中学1年生 132 82.0 13 8.1 4 2.5 12 7.5 0 0.0 161 100.0

中学2年生 136 88.3 9 5.8 3 1.9 5 3.2 1 0.6 154 100.0

中学3年生 135 79.9 21 12.4 8 4.7 5 3.0 0 0.0 169 100.0

小学4年生 58 39.2 66 44.6 8 5.4 15 10.1 1 0.7 148 100.0

小学5年生 52 35.1 66 44.6 18 12.2 12 8.1 0 0.0 148 100.0

小学6年生 61 36.5 65 38.9 21 12.6 20 12.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 110 64.0 33 19.2 15 8.7 14 8.1 0 0.0 172 100.0

中学2年生 108 72.5 20 13.4 9 6.0 11 7.4 1 0.7 149 100.0

中学3年生 97 55.7 32 18.4 21 12.1 24 13.8 0 0.0 174 100.0

無回答 計

男子

しない

女子

■体育の時間以外でどのくらい運動をしているか　男女別

週に3日以上
週に1～2日くら

い
月に1～3日くら

い

82

99

123

132

136

135

58

52

61

110

108

97

35

39

29

13

9

21

66

66

65

33

20

32

7

5

4

4

3

8

8

18

21

15

9

21

14

11

16

12

5

5

15

12

20

14

11

24

0

0

1

0

1

0

1

0

0

0

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■体育の時間以外でどのくらい運動をしているか 男女別

週3日以上 週1～2日くらい 月1～3日くらい しない 無回答
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人数 平均 標準偏差 最小値 最大値

小学4年生 男子 127 8.8 12.1 0.0 80.0

女子 133 7.1 16.1 0.0 168.0

小学5年生 男子 147 13.6 36.6 0.0 370.0

女子 130 5.9 8.4 0.5 75.0

小学6年生 男子 161 8.1 5.2 0.0 26.0

女子 145 4.8 4.2 0.5 24.0

中学1年生 男子 151 12.3 8.7 1.0 50.0

女子 149 10.9 8.1 0.5 30.0

中学2年生 男子 149 15.2 12.5 0.0 140.0

女子 138 12.5 8.2 0.3 38.0

中学3年生 男子 161 13.0 8.0 0.5 40.0

女子 148 9.9 8.1 0.0 32.0

■体育の時間以外に体を動かす時間は週に何時間か

8:48

13:36

8:06

12:18

15:12

13:00

7:06

5:54

4:48

10:54

12:30

9:54

0:00

2:24

4:48

7:12

9:36

12:00

14:24

16:48

小学4年生 小学5年生 小学6年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

（時間）

■体育の時間以外に体を動かす時間は週に何時間か

男子 女子
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79

72

79

67

83

80

79

88

101

89

91

69

56

73

69

76

86

82

72

79

47

53

71

100

3

3

6

5

4

5

10

5

6

7

6

5

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-1．楽しみにしていることがたくさんある

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 79 57.2 56 40.6 3 2.2 0 0.0 138 100.0

女子 72 48.6 73 49.3 3 2.0 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 79 51.3 69 44.8 6 3.9 0 0.0 154 100.0

女子 67 45.3 76 51.4 5 3.4 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 83 48.0 86 49.7 4 2.3 0 0.0 173 100.0

女子 80 47.9 82 49.1 5 3.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 79 49.1 72 44.7 10 6.2 0 0.0 161 100.0

女子 88 51.2 79 45.9 5 2.9 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 101 65.6 47 30.5 6 3.9 0 0.0 154 100.0

女子 89 59.7 53 35.6 7 4.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 91 53.8 71 42.0 6 3.6 1 0.6 169 100.0

女子 69 39.7 100 57.5 5 2.9 0 0.0 174 100.0

■DEP-1．楽しみにしていることがたくさんある

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 77 55.8 50 36.2 9 6.5 2 1.4 138 100.0

女子 89 60.1 55 37.2 3 2.0 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 86 55.8 59 38.3 9 5.8 0 0.0 154 100.0

女子 77 52.0 59 39.9 12 8.1 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 87 50.3 78 45.1 8 4.6 0 0.0 173 100.0

女子 98 58.7 62 37.1 7 4.2 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 103 64.0 55 34.2 3 1.9 0 0.0 161 100.0

女子 97 56.4 63 36.6 12 7.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 95 61.7 54 35.1 5 3.2 0 0.0 154 100.0

女子 72 48.3 63 42.3 13 8.7 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 94 55.6 65 38.5 10 5.9 0 0.0 169 100.0

女子 82 47.1 81 46.6 11 6.3 0 0.0 174 100.0

■DEP-2．とてもよく眠れる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

77

89

86

77

87

98

103

97

95

72

94

82

50

55

59

59

78

62

55

63

54

63

65

81

9

3

9

12

8

7

3

12

5

13

10

11

2

1

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-2．とてもよく眠れる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 6 4.3 47 34.1 82 59.4 3 2.2 138 100.0

女子 3 2.0 65 43.9 79 53.4 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 5 3.2 40 26.0 109 70.8 0 0.0 154 100.0

女子 6 4.1 46 31.1 96 64.9 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 3 1.7 39 22.5 131 75.7 0 0.0 173 100.0

女子 3 1.8 54 32.3 109 65.3 1 0.6 167 100.0

中学1年生 男子 4 2.5 40 24.8 116 72.0 1 0.6 161 100.0

女子 10 5.8 57 33.1 105 61.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 5 3.2 28 18.2 121 78.6 0 0.0 154 100.0

女子 19 12.8 61 40.9 69 46.3 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 6 3.6 40 23.7 123 72.8 0 0.0 169 100.0

女子 16 9.2 76 43.7 82 47.1 0 0.0 174 100.0

■DEP-3．泣きたいよう泣きがする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

6

3

5

6

3

3

4

10

5

19

6

16

47

65

40

46

39

54

40

57

28

61

40

76

82

79

109

96

131

109

116

105

121

69

123

82

3

1

0

0

0

1

1

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-3．泣きたいよう泣きがする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 108 78.3 22 15.9 8 5.8 0 0.0 138 100.0

女子 112 75.7 32 21.6 3 2.0 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 132 85.7 15 9.7 5 3.2 2 1.3 154 100.0

女子 113 76.4 31 20.9 4 2.7 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 146 84.4 21 12.1 5 2.9 1 0.6 173 100.0

女子 124 74.3 33 19.8 10 6.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 129 80.1 26 16.1 4 2.5 2 1.2 161 100.0

女子 130 75.6 35 20.3 6 3.5 1 0.6 172 100.0

中学2年生 男子 124 80.5 24 15.6 6 3.9 0 0.0 154 100.0

女子 119 79.9 27 18.1 3 2.0 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 129 76.3 29 17.2 11 6.5 0 0.0 169 100.0

女子 127 73.0 38 21.8 9 5.2 0 0.0 174 100.0

■DEP-4．遊びに出かけるのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

108

112

132

113

146

124

129

130

124

119

129

127

22

32

15

31

21

33

26

35

24

27

29

38

8

3

5

4

5

10

4

6

6

3

11

9

0

1

2

0

1

0

2

1

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-4．遊びに出かけるのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 5.8 33 23.9 96 69.6 1 0.7 138 100.0

女子 5 3.4 26 17.6 117 79.1 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 13 8.4 34 22.1 106 68.8 1 0.6 154 100.0

女子 8 5.4 32 21.6 106 71.6 2 1.4 148 100.0

小学6年生 男子 3 1.7 31 17.9 139 80.3 0 0.0 173 100.0

女子 1 0.6 41 24.6 125 74.9 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 7 4.3 47 29.2 107 66.5 0 0.0 161 100.0

女子 12 7.0 44 25.6 116 67.4 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 5 3.2 39 25.3 110 71.4 0 0.0 154 100.0

女子 16 10.7 52 34.9 81 54.4 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 14 8.3 57 33.7 98 58.0 0 0.0 169 100.0

女子 14 8.0 71 40.8 89 51.1 0 0.0 174 100.0

■DEP-5．逃げ出したいような気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

8

5

13

8

3

1

7

12

5

16

14

14

33

26

34

32

31

41

47

44

39

52

57

71

96

117

106

106

139

125

107

116

110

81

98

89

1

0

1

2

0

0

0

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-5．逃げ出したいような気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 4 2.9 53 38.4 81 58.7 0 0.0 138 100.0

女子 4 2.7 69 46.6 74 50.0 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 7 4.5 58 37.7 88 57.1 1 0.6 154 100.0

女子 6 4.1 74 50.0 66 44.6 2 1.4 148 100.0

小学6年生 男子 2 1.2 57 32.9 114 65.9 0 0.0 173 100.0

女子 8 4.8 73 43.7 86 51.5 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 6 3.7 63 39.1 92 57.1 0 0.0 161 100.0

女子 6 3.5 71 41.3 95 55.2 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 4 2.6 47 30.5 103 66.9 0 0.0 154 100.0

女子 10 6.7 71 47.7 68 45.6 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 8 4.7 72 42.6 89 52.7 0 0.0 169 100.0

女子 13 7.5 107 61.5 54 31.0 0 0.0 174 100.0

■DEP-6．おなかが痛くなる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

4

4

7

6

2

8

6

6

4

10

8

13

53

69

58

74

57

73

63

71

47

71

72

107

81

74

88

66

114

86

92

95

103

68

89

54

0

1

1

2

0

0

0

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-6．おなかが痛くなる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 111 80.4 24 17.4 2 1.4 1 0.7 138 100.0

女子 105 70.9 38 25.7 4 2.7 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 125 81.2 24 15.6 3 1.9 2 1.3 154 100.0

女子 104 70.3 39 26.4 4 2.7 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 121 69.9 49 28.3 3 1.7 0 0.0 173 100.0

女子 113 67.7 51 30.5 3 1.8 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 109 67.7 47 29.2 4 2.5 1 0.6 161 100.0

女子 110 64.0 56 32.6 6 3.5 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 110 71.4 40 26.0 4 2.6 0 0.0 154 100.0

女子 97 65.1 47 31.5 5 3.4 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 108 63.9 52 30.8 9 5.3 0 0.0 169 100.0

女子 83 47.7 76 43.7 15 8.6 0 0.0 174 100.0

■DEP-7．元気いっぱいだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

126

101

134

119

119

121

119

98

98

84

101

71

28

40

31

42

42

58

34

48

59

71

44

50

3

2

3

4

6

3

8

2

9

15

10

9

1

0

1

1

1

0

1

0

0

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-7．元気いっぱいだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 105 76.1 26 18.8 6 4.3 1 0.7 138 100.0

女子 110 74.3 29 19.6 6 4.1 3 2.0 148 100.0

小学5年生 男子 99 64.3 46 29.9 6 3.9 3 1.9 154 100.0

女子 102 68.9 36 24.3 9 6.1 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 115 66.5 51 29.5 7 4.0 0 0.0 173 100.0

女子 109 65.3 50 29.9 7 4.2 1 0.6 167 100.0

中学1年生 男子 102 63.4 49 30.4 10 6.2 0 0.0 161 100.0

女子 112 65.1 53 30.8 7 4.1 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 121 78.6 29 18.8 3 1.9 1 0.6 154 100.0

女子 111 74.5 34 22.8 4 2.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 109 64.5 48 28.4 12 7.1 0 0.0 169 100.0

女子 108 62.1 60 34.5 6 3.4 0 0.0 174 100.0

■DEP-8．食事が楽しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

105

110

99

102

115

109

102

112

121

111

109

108

26

29

46

36

51

50

49

53

29

34

48

60

6

6

6

9

7

7

10

7

3

4

12

6

1

3

3

1

0

1

0

0

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-8．食事が楽しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 64 46.4 55 39.9 19 13.8 0 0.0 138 100.0

女子 70 47.3 58 39.2 20 13.5 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 89 57.8 51 33.1 14 9.1 0 0.0 154 100.0

女子 68 45.9 55 37.2 25 16.9 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 108 62.4 52 30.1 13 7.5 0 0.0 173 100.0

女子 93 55.7 59 35.3 15 9.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 106 65.8 39 24.2 16 9.9 0 0.0 161 100.0

女子 96 55.8 59 34.3 17 9.9 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 113 73.4 33 21.4 8 5.2 0 0.0 154 100.0

女子 68 45.6 54 36.2 27 18.1 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 130 76.9 36 21.3 3 1.8 0 0.0 169 100.0

女子 79 45.4 69 39.7 25 14.4 1 0.6 174 100.0

■DEP-9．いじめられても自分で「やめて」と言える

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

64

70

89

68

108

93

106

96

113

68

130

79

55

58

51

55

52

59

39

59

33

54

36

69

19

20

14

25

13

15

16

17

8

27

3

25

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-9．いじめられても自分で「やめて」と言える

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 9 6.5 27 19.6 102 73.9 0 0.0 138 100.0

女子 6 4.1 20 13.5 121 81.8 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 8 5.2 17 11.0 127 82.5 2 1.3 154 100.0

女子 6 4.1 17 11.5 125 84.5 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 4 2.3 15 8.7 154 89.0 0 0.0 173 100.0

女子 1 0.6 26 15.6 139 83.2 1 0.6 167 100.0

中学1年生 男子 9 5.6 25 15.5 127 78.9 0 0.0 161 100.0

女子 8 4.7 23 13.4 140 81.4 1 0.6 172 100.0

中学2年生 男子 6 3.9 18 11.7 130 84.4 0 0.0 154 100.0

女子 8 5.4 36 24.2 105 70.5 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 13 7.7 29 17.2 127 75.1 0 0.0 169 100.0

女子 10 5.7 40 23.0 123 70.7 1 0.6 174 100.0

■DEP-10．生きていても仕方ないと思う

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

9

6

8

6

4

1

9

8

6

8

13

10

27

20

17

17

15

26

25

23

18

36

29

40

102

121

127

125

154

139

127

140

130

105

127

123

0

1

2

0

0

1

0

1

0

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-10．生きていても仕方ないと思う

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 36 26.1 92 66.7 10 7.2 0 0.0 138 100.0

女子 28 18.9 102 68.9 18 12.2 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 52 33.8 90 58.4 12 7.8 0 0.0 154 100.0

女子 36 24.3 100 67.6 12 8.1 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 40 23.1 123 71.1 10 5.8 0 0.0 173 100.0

女子 21 12.6 128 76.6 16 9.6 2 1.2 167 100.0

中学1年生 男子 30 18.6 120 74.5 11 6.8 0 0.0 161 100.0

女子 23 13.4 127 73.8 22 12.8 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 43 27.9 99 64.3 12 7.8 0 0.0 154 100.0

女子 14 9.4 106 71.1 29 19.5 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 24 14.2 118 69.8 26 15.4 1 0.6 169 100.0

女子 20 11.5 132 75.9 22 12.6 0 0.0 174 100.0

■DEP-11．やろうと思ったことがうまくできる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

36

28

52

36

40

21

30

23

43

14

24

20

92

102

90

100

123

128

120

127

99

106

118

132

10

18

12

12

10

16

11

22

12

29

26

22

0

0

0

0

0

2

0

0

0

0

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-11．やろうと思ったことがうまくできる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 11 8.0 67 48.6 59 42.8 1 0.7 138 100.0

女子 8 5.4 80 54.1 59 39.9 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 14 9.1 78 50.6 59 38.3 3 1.9 154 100.0

女子 5 3.4 77 52.0 64 43.2 2 1.4 148 100.0

小学6年生 男子 10 5.8 73 42.2 89 51.4 1 0.6 173 100.0

女子 9 5.4 66 39.5 92 55.1 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 14 8.7 83 51.6 64 39.8 0 0.0 161 100.0

女子 11 6.4 89 51.7 72 41.9 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 11 7.1 73 47.4 70 45.5 0 0.0 154 100.0

女子 12 8.1 80 53.7 57 38.3 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 21 12.4 83 49.1 65 38.5 0 0.0 169 100.0

女子 11 6.3 97 55.7 66 37.9 0 0.0 174 100.0

■DEP-12．いつものように何をしても難しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

11

8

14

5

10

9

14

11

11

12

21

11

67

80

78

77

73

66

83

89

73

80

83

97

59

59

59

64

89

92

64

72

70

57

65

66

1

1

3

2

1

0

0

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-12．いつものように何をしても難しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 105 76.1 27 19.6 6 4.3 0 0.0 138 100.0

女子 122 82.4 24 16.2 2 1.4 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 108 70.1 35 22.7 11 7.1 0 0.0 154 100.0

女子 114 77.0 28 18.9 6 4.1 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 113 65.3 47 27.2 13 7.5 0 0.0 173 100.0

女子 133 79.6 31 18.6 3 1.8 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 103 64.0 46 28.6 12 7.5 0 0.0 161 100.0

女子 126 73.3 40 23.3 6 3.5 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 101 65.6 43 27.9 10 6.5 0 0.0 154 100.0

女子 101 67.8 33 22.1 15 10.1 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 83 49.1 70 41.4 16 9.5 0 0.0 169 100.0

女子 96 55.2 62 35.6 15 8.6 1 0.6 174 100.0

■DEP-13．家族と話すのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

105

122

108

114

113

133

103

126

101

101

83

96

27

24

35

28

47

31

46

40

43

33

70

62

6

2

11

6

13

3

12

6

10

15

16

15

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-13．家族と話すのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 20 14.5 62 44.9 54 39.1 2 1.4 138 100.0

女子 13 8.8 87 58.8 47 31.8 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 14 9.1 69 44.8 70 45.5 1 0.6 154 100.0

女子 18 12.2 67 45.3 63 42.6 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 13 7.5 61 35.3 99 57.2 0 0.0 173 100.0

女子 8 4.8 76 45.5 82 49.1 1 0.6 167 100.0

中学1年生 男子 5 3.1 61 37.9 95 59.0 0 0.0 161 100.0

女子 10 5.8 57 33.1 105 61.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 3 1.9 35 22.7 116 75.3 0 0.0 154 100.0

女子 8 5.4 64 43.0 77 51.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 7 4.1 40 23.7 122 72.2 0 0.0 169 100.0

女子 13 7.5 63 36.2 98 56.3 0 0.0 174 100.0

■DEP-14．こわい夢を見る

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

20

13

14

18

13

8

5

10

3

8

7

13

62

87

69

67

61

76

61

57

35

64

40

63

54

47

70

63

99

82

95

105

116

77

122

98

2

1

1

0

0

1

0

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-14．こわい夢を見る

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 11 8.0 25 18.1 101 73.2 1 0.7 138 100.0

女子 5 3.4 35 23.6 107 72.3 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 9 5.8 16 10.4 127 82.5 2 1.3 154 100.0

女子 11 7.4 30 20.3 106 71.6 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 3 1.7 21 12.1 149 86.1 0 0.0 173 100.0

女子 6 3.6 41 24.6 119 71.3 1 0.6 167 100.0

中学1年生 男子 6 3.7 30 18.6 125 77.6 0 0.0 161 100.0

女子 10 5.8 39 22.7 122 70.9 1 0.6 172 100.0

中学2年生 男子 5 3.2 21 13.6 128 83.1 0 0.0 154 100.0

女子 15 10.1 36 24.2 97 65.1 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 10 5.9 38 22.5 121 71.6 0 0.0 169 100.0

女子 9 5.2 59 33.9 106 60.9 0 0.0 174 100.0

■DEP-15．独りぼっちの気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

11

5

9

11

3

6

6

10

5

15

10

9

25

35

16

30

21

41

30

39

21

36

38

59

101

107

127

106

149

119

125

122

128

97

121

106

1

1

2

1

0

1

0

1

0

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-15．独りぼっちの気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 80 58.0 42 30.4 14 10.1 2 1.4 138 100.0

女子 61 41.2 67 45.3 20 13.5 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 86 55.8 55 35.7 13 8.4 0 0.0 154 100.0

女子 71 48.0 60 40.5 17 11.5 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 90 52.0 73 42.2 10 5.8 0 0.0 173 100.0

女子 77 46.1 73 43.7 17 10.2 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 80 49.7 62 38.5 18 11.2 1 0.6 161 100.0

女子 76 44.2 76 44.2 20 11.6 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 90 58.4 54 35.1 10 6.5 0 0.0 154 100.0

女子 64 43.0 56 37.6 28 18.8 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 79 46.7 74 43.8 16 9.5 0 0.0 169 100.0

女子 67 38.5 78 44.8 28 16.1 1 0.6 174 100.0

■DEP-16．落ち込んでいてもすぐに元気になる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

80

61

86

71

90

77

80

76

90

64

79

67

42

67

55

60

73

73

62

76

54

56

74

78

14

20

13

17

10

17

18

20

10

28

16

28

2

0

0

0

0

0

1

0

0

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-16．落ち込んでいてもすぐに元気になる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

78 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 2 1.4 35 25.4 101 73.2 0 0.0 138 100.0

女子 4 2.7 33 22.3 111 75.0 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 4 2.6 29 18.8 120 77.9 1 0.6 154 100.0

女子 6 4.1 30 20.3 112 75.7 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 2 1.2 19 11.0 151 87.3 1 0.6 173 100.0

女子 2 1.2 36 21.6 129 77.2 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 3 1.9 27 16.8 130 80.7 1 0.6 161 100.0

女子 6 3.5 37 21.5 129 75.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 2 1.3 28 18.2 124 80.5 0 0.0 154 100.0

女子 13 8.7 40 26.8 95 63.8 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 5 3.0 37 21.9 127 75.1 0 0.0 169 100.0

女子 10 5.7 59 33.9 105 60.3 0 0.0 174 100.0

■DEP-17．とても悲しい気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

2

4

4

6

2

2

3

6

2

13

5

10

35

33

29

30

19

36

27

37

28

40

37

59

101

111

120

112

151

129

130

129

124

95

127

105

0

0

1

0

1

0

1

0

0

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-17．とても悲しい気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 17 12.3 39 28.3 82 59.4 0 0.0 138 100.0

女子 8 5.4 44 29.7 96 64.9 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 17 11.0 50 32.5 85 55.2 2 1.3 154 100.0

女子 9 6.1 57 38.5 82 55.4 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 13 7.5 63 36.4 97 56.1 0 0.0 173 100.0

女子 9 5.4 54 32.3 104 62.3 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 17 10.6 48 29.8 96 59.6 0 0.0 161 100.0

女子 12 7.0 42 24.4 118 68.6 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 8 5.2 43 27.9 103 66.9 0 0.0 154 100.0

女子 9 6.0 56 37.6 83 55.7 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 23 13.6 63 37.3 83 49.1 0 0.0 169 100.0

女子 16 9.2 66 37.9 92 52.9 0 0.0 174 100.0

■DEP-18．とても退屈な気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

17

8

17

9

13

9

17

12

8

9

23

16

39

44

50

57

63

54

48

42

43

56

63

66

82

96

85

82

97

104

96

118

103

83

83

92

0

0

2

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-18．とても退屈な気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 10 7.2 52 37.7 75 54.3 1 0.7 138 100.0

女子 11 7.4 52 35.1 85 57.4 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 16 10.4 46 29.9 90 58.4 2 1.3 154 100.0

女子 10 6.8 46 31.1 92 62.2 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 9 5.2 50 28.9 113 65.3 1 0.6 173 100.0

女子 5 3.0 64 38.3 98 58.7 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 5 3.1 56 34.8 100 62.1 0 0.0 161 100.0

女子 10 5.8 60 34.9 102 59.3 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 8 5.2 44 28.6 102 66.2 0 0.0 154 100.0

女子 6 4.0 56 37.6 86 57.7 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 16 9.5 60 35.5 92 54.4 1 0.6 169 100.0

女子 14 8.0 90 51.7 70 40.2 0 0.0 174 100.0

■DEP-19．いらいらしている

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

10

11

16

10

9

5

5

10

8

6

16

14

52

52

46

46

50

64

56

60

44

56

60

90

75

85

90

92

113

98

100

102

102

86

92

70

1

0

2

0

1

0

0

0

0

1

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-19．いらいらしている

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 2 1.4 22 15.9 114 82.6 0 0.0 138 100.0

女子 0 0.0 24 16.2 124 83.8 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 1 0.6 19 12.3 134 87.0 0 0.0 154 100.0

女子 1 0.7 18 12.2 129 87.2 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 2 1.2 9 5.2 161 93.1 1 0.6 173 100.0

女子 0 0.0 25 15.0 142 85.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 2 1.2 22 13.7 137 85.1 0 0.0 161 100.0

女子 3 1.7 20 11.6 149 86.6 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 16 10.4 138 89.6 0 0.0 154 100.0

女子 2 1.3 26 17.4 119 79.9 2 1.3 149 100.0

中学3年生 男子 8 4.7 23 13.6 138 81.7 0 0.0 169 100.0

女子 7 4.0 48 27.6 119 68.4 0 0.0 174 100.0

■DEP-20．吐き気がする、気持ちが悪い

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

2

0

1

1

2

0

2

3

0

2

8

7

22

24

19

18

9

25

22

20

16

26

23

48

114

124

134

129

161

142

137

149

138

119

138

119

0

0

0

0

1

0

0

0

0

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-20．吐き気がする、気持ちが悪い

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 4 2.9 32 23.2 102 73.9 0 0.0 138 100.0

女子 10 6.8 41 27.7 97 65.5 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 6 3.9 24 15.6 124 80.5 0 0.0 154 100.0

女子 5 3.4 34 23.0 109 73.6 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 30 17.3 143 82.7 0 0.0 173 100.0

女子 11 6.6 35 21.0 121 72.5 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 5 3.1 26 16.1 130 80.7 0 0.0 161 100.0

女子 15 8.7 28 16.3 129 75.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 4 2.6 18 11.7 132 85.7 0 0.0 154 100.0

女子 13 8.7 28 18.8 107 71.8 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 8 4.7 38 22.5 123 72.8 0 0.0 169 100.0

女子 17 9.8 50 28.7 107 61.5 0 0.0 174 100.0

■DEP-21．排便のリズムがくずれやすい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答 計

4

10

6

5

0

11

5

15

4

13

8

17

32

41

24

34

30

35

26

28

18

28

38

50

102

97

124

109

143

121

130

129

132

107

123

107

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-21．排便のリズムがくずれやすい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

11

8

5

12

10

8

13

14

8

19

19

25

115

128

136

128

160

153

142

155

145

128

148

145

12

12

13

8

3

6

6

3

1

2

2

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■抑うつ症状

抑うつ症状あり 抑うつ症状なし 判定不能

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 11 8.0 115 83.3 12 8.7 138 100.0

女子 8 5.4 128 86.5 12 8.1 148 100.0

小学5年生 男子 5 3.2 136 88.3 13 8.4 154 100.0

女子 12 8.1 128 86.5 8 5.4 148 100.0

小学6年生 男子 10 5.8 160 92.5 3 1.7 173 100.0

女子 8 4.8 153 91.6 6 3.6 167 100.0

中学1年生 男子 13 8.1 142 88.2 6 3.7 161 100.0

女子 14 8.1 155 90.1 3 1.7 172 100.0

中学2年生 男子 8 5.2 145 94.2 1 0.6 154 100.0

女子 19 12.8 128 85.9 2 1.3 149 100.0

中学3年生 男子 19 11.2 148 87.6 2 1.2 169 100.0

女子 25 14.4 145 83.3 4 2.3 174 100.0

■抑うつ症状

抑うつ症状あり 抑うつ症状なし 判定不能 計
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 110 68.3 33 20.5 17 10.6 1 0.6 161 100.0

女子 94 54.7 59 34.3 19 11.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 80 51.9 39 25.3 33 21.4 2 1.3 154 100.0

女子 56 37.6 56 37.6 37 24.8 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 60 35.5 58 34.3 51 30.2 0 0.0 169 100.0

女子 50 28.7 68 39.1 56 32.2 0 0.0 174 100.0

■OD-1．立ちくらみ、めまいを起こす

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

110

94

80

56

60

50

33

59

39

56

58

68

17

19

33

37

51

56

1

0

2

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-1．立ちくらみ、めまいを起こす

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 130 80.7 26 16.1 4 2.5 1 0.6 161 100.0

女子 130 75.6 34 19.8 8 4.7 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 125 81.2 23 14.9 4 2.6 2 1.3 154 100.0

女子 105 70.5 36 24.2 8 5.4 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 119 70.4 35 20.7 15 8.9 0 0.0 169 100.0

女子 106 60.9 48 27.6 20 11.5 0 0.0 174 100.0

■OD-2．立っていると気持ちが悪くなる

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

130

130

125

105

119

106

26

34

23

36

35

48

4

8

4

8

15

20

1

0

2

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-2．立っていると気持ちが悪くなる

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 140 87.0 16 9.9 5 3.1 0 0.0 161 100.0

女子 145 84.3 18 10.5 9 5.2 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 136 88.3 13 8.4 2 1.3 3 1.9 154 100.0

女子 115 77.2 24 16.1 10 6.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 149 88.2 13 7.7 7 4.1 0 0.0 169 100.0

女子 126 72.4 33 19.0 15 8.6 0 0.0 174 100.0

■OD-3．入浴時あるいは、嫌なことを見聞きすると気持ちが悪くなる

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

140

145

136

115

149

126

16

18

13

24

13

33

5

9

2

10

7

15

0

0

3

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-3．入浴時あるいは、嫌なことを見聞きすると気持ちが悪くなる

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 141 87.6 13 8.1 6 3.7 1 0.6 161 100.0

女子 137 79.7 23 13.4 12 7.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 134 87.0 8 5.2 8 5.2 4 2.6 154 100.0

女子 125 83.9 19 12.8 5 3.4 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 136 80.5 22 13.0 11 6.5 0 0.0 169 100.0

女子 134 77.0 23 13.2 17 9.8 0 0.0 174 100.0

■OD-4．少し動くと動悸あるいは、息切れがする

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

141

137

134

125

136

134

13

23

8

19

22

23

6

12

8

5

11

17

1

0

4

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-4．少し動くと動悸あるいは、息切れがする

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 116 72.0 30 18.6 14 8.7 1 0.6 161 100.0

女子 116 67.4 36 20.9 20 11.6 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 111 72.1 31 20.1 9 5.8 3 1.9 154 100.0

女子 93 62.4 37 24.8 19 12.8 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 113 66.9 39 23.1 17 10.1 0 0.0 169 100.0

女子 94 54.0 52 29.9 28 16.1 0 0.0 174 100.0

■OD-5．朝なかなか起きられず午前中調子が悪い

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

116

116

111

93

113

94

30

36

31

37

39

52

14

20

9

19

17

28

1

0

3

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-5．朝なかなか起きられず午前中調子が悪い

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 151 93.8 7 4.3 2 1.2 1 0.6 161 100.0

女子 152 88.4 18 10.5 2 1.2 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 144 93.5 7 4.5 1 0.6 2 1.3 154 100.0

女子 133 89.3 12 8.1 4 2.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 151 89.3 11 6.5 6 3.6 1 0.6 169 100.0

女子 130 74.7 32 18.4 11 6.3 1 0.6 174 100.0

■OD-6．顔色が青白いといわれる。自分でそう思う

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

151

152

144

133

151

130

7

18

7

12

11

32

2

2

1

4

6

11

1

0

2

0

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-6．顔色が青白いといわれる。自分でそう思う

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 135 83.9 22 13.7 3 1.9 1 0.6 161 100.0

女子 123 71.5 40 23.3 9 5.2 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 132 85.7 17 11.0 3 1.9 2 1.3 154 100.0

女子 112 75.2 30 20.1 7 4.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 129 76.3 27 16.0 13 7.7 0 0.0 169 100.0

女子 120 69.0 44 25.3 10 5.7 0 0.0 174 100.0

■OD-7．食欲がない

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

135

123

132

112

129

120

22

40

17

30

27

44

3

9

3

7

13

10

1

0

2

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-7．食欲がない

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 121 75.2 32 19.9 7 4.3 1 0.6 161 100.0

女子 125 72.7 41 23.8 6 3.5 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 125 81.2 24 15.6 2 1.3 3 1.9 154 100.0

女子 97 65.1 37 24.8 15 10.1 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 113 66.9 42 24.9 14 8.3 0 0.0 169 100.0

女子 92 52.9 60 34.5 22 12.6 0 0.0 174 100.0

■OD-8．強い腹痛がある

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

121

125

125

97

113

92

32

41

24

37

42

60

7

6

2

15

14

22

1

0

3

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-8．強い腹痛がある

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 94 58.4 45 28.0 20 12.4 2 1.2 161 100.0

女子 87 50.6 49 28.5 35 20.3 1 0.6 172 100.0

中学2年生 男子 93 60.4 36 23.4 23 14.9 2 1.3 154 100.0

女子 70 47.0 47 31.5 32 21.5 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 88 52.1 49 29.0 32 18.9 0 0.0 169 100.0

女子 64 36.8 75 43.1 34 19.5 1 0.6 174 100.0

■OD-9．倦怠あるいは、疲れやすい

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

94

87

93

70

88

64

45

49

36

47

49

75

20

35

23

32

32

34

2

1

2

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-9．倦怠あるいは、疲れやすい

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 112 69.6 40 24.8 8 5.0 1 0.6 161 100.0

女子 106 61.6 55 32.0 11 6.4 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 109 70.8 33 21.4 10 6.5 2 1.3 154 100.0

女子 74 49.7 53 35.6 22 14.8 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 99 58.6 47 27.8 23 13.6 0 0.0 169 100.0

女子 56 32.2 73 42.0 45 25.9 0 0.0 174 100.0

■OD-10．頭痛がする

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

112

106

109

74

99

56

40

55

33

53

47

73

8

11

10

22

23

45

1

0

2

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-10．頭痛がする

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 80 49.7 49 30.4 31 19.3 1 0.6 161 100.0

女子 66 38.4 64 37.2 42 24.4 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 88 57.1 40 26.0 24 15.6 2 1.3 154 100.0

女子 65 43.6 53 35.6 30 20.1 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 99 58.6 43 25.4 27 16.0 0 0.0 169 100.0

女子 81 46.6 52 29.9 41 23.6 0 0.0 174 100.0

■OD-11．乗り物に酔う

ない
1～2ヶ月に
1～2回以下

週に1回以上 無回答 計

80

66

88

65

99

81

49

64

40

53

43

52

31

42

24

30

27

41

1

0

2

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-11．乗り物に酔う

ない 1～2ヶ月に1～2回以下 週に1回以上 無回答

21

34

21

37

38

55

139

138

128

112

131

119

1

0

5

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■起立性調節障害

起立性調節障害症状あり 起立性調節障害症状なし 判定不能

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 21 13.0 139 86.3 1 0.6 161 100.0

女子 34 19.8 138 80.2 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 21 13.6 128 83.1 5 3.2 154 100.0

女子 37 24.8 112 75.2 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 38 22.5 131 77.5 0 0.0 169 100.0

女子 55 31.6 119 68.4 0 0.0 174 100.0

■起立性調節障害

起立性調節障害症
状あり

起立性調節障害症
状なし

判定不能 計
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 0 0.0 0 0.0 15 10.9 77 55.8 36 26.1 9 6.5 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 138 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 4 2.7 112 75.7 27 18.2 3 2.0 0 0.0 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 1 0.6 7 4.5 81 52.6 57 37.0 7 4.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 154 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 4 2.7 76 51.4 55 37.2 13 8.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 0 0.0 3 1.7 65 37.6 85 49.1 20 11.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 173 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 9 5.4 54 32.3 90 53.9 11 6.6 2 1.2 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 0 0.0 0 0.0 2 1.2 24 14.9 82 50.9 44 27.3 6 3.7 1 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 1 0.6 161 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 14 8.1 72 41.9 61 35.5 17 9.9 8 4.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 15 9.7 52 33.8 61 39.6 19 12.3 5 3.2 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 154 100.0

女子 1 0.7 0 0.0 0 0.0 2 1.3 44 29.5 72 48.3 27 18.1 3 2.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 3.0 44 26.0 74 43.8 35 20.7 6 3.6 4 2.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 169 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 3.4 26 14.9 86 49.4 45 25.9 9 5.2 1 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 174 100.0

午前4時台 午前5時台 無回答 合計22時台 23時台 午前0時台 午前1時台 午前2時台 午前3時台

■平日の就寝時刻

18時台 19時台 20時台 21時台

0

10

20

30

40

50

60

70

80

20時台 21時台 22時台 23時台 午前0時台 午前1時台

（％）

■平日の就寝時間

小学4年生 男子

小学4年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

（％）
■平日の就寝時間

中学1年生 男子

中学1年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

19時台 20時台 21時台 22時台 23時台

（％）

■平日の就寝時間

小学5年生 男子

小学5年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

20時台 21時台 22時台 23時台 午前0時台午前1時台午前2時台午前3時台

（％）

■平日の就寝時間

小学6年生 男子

小学6年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

（％）
■平日の就寝時間

中学2年生 男子

中学2年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

（％）
■平日の就寝時間

中学3年生 男子

中学3年生 女子



 

88 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 0 0.0 0 0.0 7 5.1 62 44.9 43 31.2 21 15.2 2 1.4 1 0.7 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 138 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 4 2.7 67 45.3 58 39.2 17 11.5 0 0.0 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 148 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 1 0.6 7 4.5 52 33.8 72 46.8 15 9.7 6 3.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 154 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 2 1.4 42 28.4 67 45.3 27 18.2 8 5.4 1 0.7 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 0 0.0 2 1.2 25 14.5 85 49.1 47 27.2 9 5.2 3 1.7 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 173 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 4 2.4 29 17.4 77 46.1 50 29.9 6 3.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 0 0.0 0 0.0 1 0.6 22 13.7 55 34.2 60 37.3 15 9.3 5 3.1 0 0.0 1 0.6 0 0.0 1 0.6 1 0.6 161 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 4.1 48 27.9 75 43.6 31 18.0 11 6.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 10 6.5 36 23.4 59 38.3 32 20.8 10 6.5 2 1.3 2 1.3 2 1.3 1 0.6 0 0.0 154 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 4.0 33 22.1 58 38.9 37 24.8 12 8.1 3 2.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 3.6 32 18.9 68 40.2 35 20.7 15 8.9 6 3.6 6 3.6 0 0.0 0 0.0 1 0.6 169 100.0

女子 1 0.6 0 0.0 0 0.0 2 1.1 20 11.5 63 36.2 62 35.6 13 7.5 10 5.7 2 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 174 100.0

無回答 計午前0時台 午前1時台 午前2時台 午前3時台 午前4時台 午前5時台

■休日の就寝時刻

18時台 19時台 20時台 21時台 22時台 23時台

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

20時台 21時台 22時台 23時台 午前0時台 午前1時台 午前2時台

（％）

■休日の就寝時間

小学4年生 男子

小学4年生 女子

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

19時台 20時台 21時台 22時台 23時台 午前0時台午前1時台午前2時台

（％）

■休日の就寝時間

小学5年生 男子

小学5年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

20時台 21時台 22時台 23時台 午前0時台 午前1時台 午前2時台

（％）

■休日の就寝時間

小学6年生 男子

小学6年生 女子

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

（％）
■休日の就寝時間

中学1年生 男子

中学1年生 女子

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

（％）
■休日の就寝時間

中学2年生 男子

中学2年生 女子

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

（％）
■休日の就寝時間

中学3年生 男子

中学3年生 女子
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 3 2.2 9 6.5 89 64.5 36 26.1 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 138 100.0

女子 0 0.0 9 6.1 117 79.1 22 14.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 3 1.9 15 9.7 91 59.1 43 27.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.3 154 100.0

女子 1 0.7 8 5.4 98 66.2 38 25.7 2 1.4 1 0.7 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 12 6.9 110 63.6 51 29.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 173 100.0

女子 1 0.6 10 6.0 111 66.5 44 26.3 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 2 1.2 24 14.9 101 62.7 33 20.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 161 100.0

女子 1 0.6 18 10.5 131 76.2 22 12.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 2 1.3 17 11.0 95 61.7 38 24.7 1 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.6 154 100.0

女子 0 0.0 12 8.1 92 61.7 43 28.9 0 0.0 1 0.7 1 0.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 1 0.6 7 4.1 105 62.1 54 32.0 2 1.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 169 100.0

女子 1 0.6 9 5.2 114 65.5 49 28.2 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 174 100.0

■平日の起床時刻

4時台 5時台 6時台 無回答 計10時台7時台 8時台 9時台

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台

（％）

■平日の起床時間

小学4年生 男子

小学4年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

70

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台

（％）

■平日の起床時間

小学5年生 男子

小学5年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

70

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台

（％）

■平日の起床時間

小学6年生 男子

小学6年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

4時台 5時台 6時台 7時台

（％）

■平日の起床時間

中学1年生 男子

中学1年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

70

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台

（％）

■平日の起床時間

中学2年生 男子

中学2年生 女子

0

10

20

30

40

50

60

70

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台

（％）

■平日の起床時間

中学3年生 男子

中学3年生 女子
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 0 0.0 5 3.6 18 13.0 41 29.7 47 34.1 18 13.0 5 3.6 2 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 1 0.7 138 100.0

女子 0 0.0 1 0.7 7 4.7 50 33.8 54 36.5 22 14.9 10 6.8 4 2.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 3 1.9 20 13.0 49 31.8 53 34.4 17 11.0 10 6.5 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 154 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 5 3.4 38 25.7 61 41.2 29 19.6 10 6.8 3 2.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 0 0.0 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 1 0.6 16 9.2 48 27.7 50 28.9 42 24.3 9 5.2 5 2.9 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 173 100.0

女子 0 0.0 1 0.6 4 2.4 32 19.2 71 42.5 39 23.4 17 10.2 3 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 3 1.9 7 4.3 12 7.5 41 25.5 55 34.2 30 18.6 11 6.8 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.6 161 100.0

女子 0 0.0 1 0.6 11 6.4 51 29.7 58 33.7 32 18.6 12 7.0 4 2.3 2 1.2 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 2 1.3 11 7.1 52 33.8 56 36.4 17 11.0 9 5.8 3 1.9 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 2 1.3 154 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 2 1.3 36 24.2 60 40.3 23 15.4 19 12.8 7 4.7 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 1 0.6 11 6.5 40 23.7 64 37.9 39 23.1 6 3.6 6 3.6 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 169 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 3 1.7 31 17.8 81 46.6 36 20.7 15 8.6 6 3.4 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 174 100.0

8時台

■休日の起床時刻

3時台 4時台 5時台 6時台 7時台 14時台 無回答 計10時台 11時台 12時台 13時台9時台

0

5

10

15

20

25

30

35

40

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台

（％）

■休日の起床時間

小学4年生 男子

小学4年生 女子
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30

35

40

45

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台

（％）

■休日の起床時間

小学6年生 男子

小学6年生 女子
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35

40

3時台 4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台

（％）

■休日の起床時間

中学1年生 男子

中学1年生 女子
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40
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50

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台

（％）

■休日の起床時間

中学3年生 男子

中学3年生 女子

0

5

10

15

20

25

30

35

40
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4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台

（％）

■休日の起床時間

中学2年生 男子

中学2年生 女子

0

5
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35

40

45

4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時台

（％）

■休日の起床時間

小学5年生 男子

小学5年生 女子
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48

45

48

40

47

44

67

62

54

45

62

51

64

86

78

83

94

101

76

91

83

83

88

95

25

17

25

23

31

21

17

16

15

20

18

27

1

0

2

1

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

1

0

1

1

1

3

2

1

1

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■床についてすぐ眠りにつくことができるか

すぐに眠りにつける すぐにではないが、少しの時間で眠りにつける

なかなか眠れない 明け方まで眠れない

眠れない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 48 34.8 64 46.4 25 18.1 1 0.7 0 0.0 0 0.0 138 100.0

女子 45 30.4 86 58.1 17 11.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 48 31.2 78 50.6 25 16.2 2 1.3 1 0.6 0 0.0 154 100.0

女子 40 27.0 83 56.1 23 15.5 1 0.7 0 0.0 1 0.7 148 100.0

小学6年生 男子 47 27.2 94 54.3 31 17.9 0 0.0 1 0.6 0 0.0 173 100.0

女子 44 26.3 101 60.5 21 12.6 0 0.0 1 0.6 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 67 41.6 76 47.2 17 10.6 0 0.0 1 0.6 0 0.0 161 100.0

女子 62 36.0 91 52.9 16 9.3 0 0.0 3 1.7 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 54 35.1 83 53.9 15 9.7 0 0.0 2 1.3 0 0.0 154 100.0

女子 45 30.2 83 55.7 20 13.4 0 0.0 1 0.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 62 36.7 88 52.1 18 10.7 0 0.0 1 0.6 0 0.0 169 100.0

女子 51 29.3 95 54.6 27 15.5 1 0.6 0 0.0 0 0.0 174 100.0

■床についてすぐ眠りにつくことができるか

すぐに眠りにつ
ける

すぐにではない
が、少しの時間
で眠りにつける

なかなか眠れな
い

明け方まで眠れ
ない

眠れない 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 45 32.6 79 57.2 14 10.1 0 0.0 138 100.0

女子 45 30.4 87 58.8 16 10.8 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 40 26.0 87 56.5 27 17.5 0 0.0 154 100.0

女子 38 25.7 90 60.8 20 13.5 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 44 25.4 109 63.0 20 11.6 0 0.0 173 100.0

女子 47 28.1 97 58.1 22 13.2 1 0.6 167 100.0

中学1年生 男子 38 23.6 95 59.0 27 16.8 1 0.6 161 100.0

女子 32 18.6 97 56.4 43 25.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 35 22.7 83 53.9 35 22.7 1 0.6 154 100.0

女子 21 14.1 87 58.4 41 27.5 0 0.0 149 100.0

中学3年生 男子 28 16.6 90 53.3 51 30.2 0 0.0 169 100.0

女子 19 10.9 99 56.9 56 32.2 0 0.0 174 100.0

計

■朝はすっきり目が覚めるか

すっきり目が覚
める

少し眠い
眠くてなかなか
起きられない

無回答

45

45

40

38

44

47

38

32

35

21

28

19

79

87

87

90

109

97

95

97

83

87

90

99

14

16

27

20

20

22

27

43

35

41

51

56

0

0

0

0

0

1

1

0

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■朝はすっきり目が覚めるか

すっきり目が覚める 少し眠い 眠くてなかなか起きられない 無回答
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14

25

28

21

10

17

11

21

25

26

25

39

28

26

41

24

22

20

30

35

44

33

46

51

67

62

67

74

83

99

84

68

83

97

69

77

20

30

23

35

32

27

14

17

14

10

7

6

6

11

13

7

7

6

8

7

1

5

2

1

3

0

1

0

0

0

1

0

0

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■自分の体型をどう思うか 男女別

太っている 少し太っている 普通 少しやせている やせている 無回答

27

20

23

13

13

9

14

22

19

31

24

50

40

37

55

38

30

47

65

62

76

59

73

94

56

73

74

83

71

73

60

55

64

76

44

30

12

23

20

24

38

36

9

9

8

6

7

0

0

1

0

3

2

4

0

0

0

0

1

0

3

0

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■痩せたい、もしくは太りたい 男女別

かなりやせたい 少しだけやせたい 今のままがよい 少し太りたい かなり太りたい 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 27 19.6 40 29.0 56 40.6 12 8.7 0 0.0 3 2.2 138 100.0

小学5年生 20 13.0 37 24.0 73 47.4 23 14.9 1 0.6 0 0.0 154 100.0

小学6年生 23 13.3 55 31.8 74 42.8 20 11.6 0 0.0 1 0.6 173 100.0

中学1年生 13 8.1 38 23.6 83 51.6 24 14.9 3 1.9 0 0.0 161 100.0

中学2年生 13 8.4 30 19.5 71 46.1 38 24.7 2 1.3 0 0.0 154 100.0

中学3年生 9 5.3 47 27.8 73 43.2 36 21.3 4 2.4 0 0.0 169 100.0

小学4年生 14 9.5 65 43.9 60 40.5 9 6.1 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学5年生 22 14.9 62 41.9 55 37.2 9 6.1 0 0.0 0 0.0 148 100.0

小学6年生 19 11.4 76 45.5 64 38.3 8 4.8 0 0.0 0 0.0 167 100.0

中学1年生 31 18.0 59 34.3 76 44.2 6 3.5 0 0.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 24 16.1 73 49.0 44 29.5 7 4.7 1 0.7 0 0.0 149 100.0

中学3年生 50 28.7 94 54.0 30 17.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 174 100.0

かなり太りたい 無回答 計

男子

女子

■痩せたい、もしくは太りたい　男女別

かなりやせたい
少しだけやせた

い
今のままがよい 少し太りたい

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 14 10.1 28 20.3 67 48.6 20 14.5 6 4.3 3 2.2 138 100.0

小学5年生 25 16.2 26 16.9 62 40.3 30 19.5 11 7.1 0 0.0 154 100.0

小学6年生 28 16.2 41 23.7 67 38.7 23 13.3 13 7.5 1 0.6 173 100.0

中学1年生 21 13.0 24 14.9 74 46.0 35 21.7 7 4.3 0 0.0 161 100.0

中学2年生 10 6.5 22 14.3 83 53.9 32 20.8 7 4.5 0 0.0 154 100.0

中学3年生 17 10.1 20 11.8 99 58.6 27 16.0 6 3.6 0 0.0 169 100.0

小学4年生 11 7.4 30 20.3 84 56.8 14 9.5 8 5.4 1 0.7 148 100.0

小学5年生 21 14.2 35 23.6 68 45.9 17 11.5 7 4.7 0 0.0 148 100.0

小学6年生 25 15.0 44 26.3 83 49.7 14 8.4 1 0.6 0 0.0 167 100.0

中学1年生 26 15.1 33 19.2 97 56.4 10 5.8 5 2.9 1 0.6 172 100.0

中学2年生 25 16.8 46 30.9 69 46.3 7 4.7 2 1.3 0 0.0 149 100.0

中学3年生 39 22.4 51 29.3 77 44.3 6 3.4 1 0.6 0 0.0 174 100.0

やせている

男子

女子

無回答 計

■自分の体型をどう思うか　男女別

太っている 少し太っている 普通 少しやせている
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 39 28.3 95 68.8 4 2.9 138 100.0

女子 47 31.8 101 68.2 0 0.0 148 100.0

小学5年生 男子 42 27.3 111 72.1 1 0.6 154 100.0

女子 39 26.4 109 73.6 0 0.0 148 100.0

小学6年生 男子 44 25.4 128 74.0 1 0.6 173 100.0

女子 61 36.5 106 63.5 0 0.0 167 100.0

中学1年生 男子 61 37.9 99 61.5 1 0.6 161 100.0

女子 73 42.4 98 57.0 1 0.6 172 100.0

中学2年生 男子 65 42.2 89 57.8 0 0.0 154 100.0

女子 67 45.0 81 54.4 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 85 50.3 84 49.7 0 0.0 169 100.0

女子 104 59.8 69 39.7 1 0.6 174 100.0

はい いいえ 無回答 計

■学習塾に通ったり、家庭教師に教わったりしているか

39

47

42

39

44

61

61

73

65

67

85

104

95

101

111

109

128

106

99

98

89

81

84

69

4

0

1

0

1

0

1

1

0

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■学習塾に通ったり、家庭教師に教わったりしているか

はい いいえ 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学6年生 男子 6 3.5 14 8.1 66 38.2 59 34.1 22 12.7 4 2.3 2 1.2 173 100.0

女子 12 7.2 20 12.0 86 51.5 41 24.6 6 3.6 0 0.0 2 1.2 167 100.0

中学1年生 男子 26 16.1 32 19.9 66 41.0 30 18.6 4 2.5 3 1.9 0 0.0 161 100.0

女子 36 20.9 51 29.7 68 39.5 15 8.7 2 1.2 0 0.0 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 17 11.0 37 24.0 53 34.4 33 21.4 12 7.8 2 1.3 0 0.0 154 100.0

女子 24 16.1 41 27.5 50 33.6 23 15.4 8 5.4 2 1.3 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 27 16.0 45 26.6 50 29.6 26 15.4 13 7.7 8 4.7 0 0.0 169 100.0

女子 36 20.7 68 39.1 41 23.6 19 10.9 5 2.9 4 2.3 1 0.6 174 100.0

全くしない 無回答 計3時間以上
2時間以上、
3時間未満

1時間以上、
2時間未満

30分以上、
1時間未満

30分未満

■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか 平日

6

12

26

36

17

24

27

36

14

20

32

51

37

41

45

68

66

86

66

68

53

50

50

41

59

41

30

15

33

23

26

19

22

6

4

2

12

8

13

5

4

0

3

0

2

2

8

4

2

2

0

0

0

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか平日

3時間以上 2時間以上、3時間未満 1時間以上、2時間未満 30分以上、1時間未満 30分未満 全くしない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学6年生 男子 1 0.6 11 6.4 20 11.6 61 35.3 64 37.0 14 8.1 2 1.2 173 100.0

女子 7 4.2 6 3.6 34 20.4 71 42.5 40 24.0 7 4.2 2 1.2 167 100.0

中学1年生 男子 8 5.0 23 14.3 57 35.4 49 30.4 16 9.9 6 3.7 2 1.2 161 100.0

女子 22 12.8 29 16.9 58 33.7 43 25.0 18 10.5 2 1.2 0 0.0 172 100.0

中学2年生 男子 2 1.3 20 13.0 41 26.6 53 34.4 32 20.8 6 3.9 0 0.0 154 100.0

女子 11 7.4 23 15.4 41 27.5 48 32.2 21 14.1 4 2.7 1 0.7 149 100.0

中学3年生 男子 18 10.7 36 21.3 45 26.6 32 18.9 24 14.2 12 7.1 2 1.2 169 100.0

女子 19 10.9 45 25.9 62 35.6 31 17.8 11 6.3 6 3.4 0 0.0 174 100.0

1時間未満 全くしない 無回答 計

■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか 休日

4時間以上
3時間以上、
4時間未満

2時間以上、
3時間未満

1時間以上、
2時間未満

1

7

8

22

2

11

18

19

11

6

23

29

20

23

36

45

20

34

57

58

41

41

45

62

61

71

49

43

53

48

32

31

64

40

16

18

32

21

24

11

14

7

6

2

6

4

12

6

2

2

2

0

0

1

2

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか休日

4時間以上 3時間以上、4時間未満 2時間以上、3時間未満 1時間以上、2時間未満 1時間未満 全くしない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 41 29.7 94 68.1 3 2.2 138 100.0

小学5年生 49 31.8 105 68.2 0 0.0 154 100.0

小学6年生 49 28.3 122 70.5 2 1.2 173 100.0

中学1年生 67 41.6 92 57.1 2 1.2 161 100.0

中学2年生 68 44.2 86 55.8 0 0.0 154 100.0

中学3年生 88 52.1 81 47.9 0 0.0 169 100.0

小学4年生 54 36.5 93 62.8 1 0.7 148 100.0

小学5年生 64 43.2 84 56.8 0 0.0 148 100.0

小学6年生 75 44.9 91 54.5 1 0.6 167 100.0

中学1年生 98 57.0 73 42.4 1 0.6 172 100.0

中学2年生 77 51.7 72 48.3 0 0.0 149 100.0

中学3年生 109 62.6 64 36.8 1 0.6 174 100.0

計

■携帯電話をもっているか

持っている 持っていない 無回答

男子

女子

41

49

49

67

68

88

54

64

75

98

77

109

94

105

122

92

86

81

93

84

91

73

72

64

3

0

2

2

0

0

1

0

1

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■携帯電話をもっているか

持っている 持っていない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 8 5.8 16 11.6 20 14.5 52 37.7 27 19.6 12 8.7 3 2.2 138 100.0

小学5年生 16 10.4 12 7.8 22 14.3 50 32.5 34 22.1 18 11.7 2 1.3 154 100.0

小学6年生 14 8.1 23 13.3 30 17.3 66 38.2 28 16.2 11 6.4 1 0.6 173 100.0

中学1年生 11 6.8 12 7.5 22 13.7 45 28.0 49 30.4 17 10.6 5 3.1 161 100.0

中学2年生 15 9.7 14 9.1 35 22.7 45 29.2 35 22.7 9 5.8 1 0.6 154 100.0

中学3年生 14 8.3 13 7.7 43 25.4 57 33.7 29 17.2 12 7.1 1 0.6 169 100.0

小学4年生 0 0.0 6 4.1 8 5.4 37 25.0 68 45.9 29 19.6 0 0.0 148 100.0

小学5年生 2 1.4 8 5.4 12 8.1 44 29.7 55 37.2 27 18.2 0 0.0 148 100.0

小学6年生 1 0.6 13 7.8 29 17.4 46 27.5 62 37.1 16 9.6 0 0.0 167 100.0

中学1年生 6 3.5 11 6.4 22 12.8 33 19.2 64 37.2 33 19.2 3 1.7 172 100.0

中学2年生 15 10.1 10 6.7 31 20.8 47 31.5 29 19.5 15 10.1 2 1.3 149 100.0

中学3年生 9 5.2 15 8.6 32 18.4 47 27.0 40 23.0 27 15.5 4 2.3 174 100.0

30分くらい 全くしない 無回答 計

■ゲームやインターネットで遊ぶ時間

4時間以上 3時間くらい 2時間くらい 1時間くらい

男子

女子

8

16

14

11

15

14

0

2

1

6

15

9

16

12

23

12

14

13

6

8

13

11

10

15

20

22

30

22

35

43

8

12

29

22

31

32

52

50

66

45

45

57

37

44

46

33

47

47

27

34

28

49

35

29

68

55

62

64

29

40

12

18

11

17

9

12

29

27

16

33

15

27

3

2

1

5

1

1

0

0

0

3

2

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■ゲームやインターネットで遊ぶ時間

4時間以上 3時間くらい 2時間くらい 1時間くらい 30分くらい 全くしない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 105 65.2% 51 31.7% 9 5.6% 100 62.1% 105 65.2% 9 5.6%

中学2年生 112 72.7% 59 38.3% 29 18.8% 119 77.3% 112 72.7% 31 20.1%

中学3年生 128 75.7% 89 52.7% 33 19.5% 147 87.0% 128 75.7% 42 24.9%

中学1年生 100 58.1% 71 41.3% 10 5.8% 118 68.6% 100 58.1% 14 8.1%

中学2年生 85 57.0% 91 61.1% 41 27.5% 123 82.6% 85 57.0% 27 18.1%

中学3年生 83 47.7% 92 52.9% 53 30.5% 139 79.9% 83 47.7% 34 19.5%

ゲーム LINE Twitter 動画

女子

男子

オンライン
ショッピング

■ネットで利用するもの　複数回答あり

ブログ、掲示
板、まとめサイ

ト

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 63 39.1% 7 4.3% 1 0.6% 0 0.0% 7 4.3%

中学2年生 58 37.7% 16 10.4% 2 1.3% 4 2.6% 2 1.3%

中学3年生 63 37.3% 13 7.7% 2 1.2% 3 1.8% 7 4.1%

中学1年生 80 46.5% 2 1.2% 3 1.7% 5 2.9% 4 2.3%

中学2年生 85 57.0% 5 3.4% 1 0.7% 10 6.7% 4 2.7%

中学3年生 70 40.2% 6 3.4% 4 2.3% 9 5.2% 7 4.0%

ネットで知り
合った人と実際
に会ったことが

ある

男子

女子

■ネット利用についてあてはまるもの　複数回答あり

保護者とネット
利用の約束事を
決めている

動画をアップし
たことがある

学校裏サイトを
見たことがある

ネットで嫌な思
いをしたことが

ある

39.1%
37.7% 37.3%

46.5%

57.0%

40.2%

4.3%

10.4%
7.7%

1.2%
3.4% 3.4%

0.6% 1.3% 1.2% 1.7% 0.7%
2.3%

0.0%
2.6% 1.8% 2.9%

6.7%
5.2%4.3%

1.3%
4.1%

2.3% 2.7%
4.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

中学1年生 中学2年生 中学3年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

男子 女子

■ネット利用についてあてはまるもの 複数回答あり

保護者とネット利用の約束事を決めている 動画をアップしたことがある

学校裏サイトを見たことがある ネットで嫌な思いをしたことがある

ネットで知り合った人と実際に会ったことがある

65.2%

72.7%
75.7%

58.1% 57.0%

47.7%

31.7%

38.3%

52.7%

41.3%

61.1%

52.9%

5.6%

18.8% 19.5%

5.8%

27.5%
30.5%

4.3%

13.6% 13.0% 12.2%
14.8%

25.3%

5.6%

20.1%

24.9%

8.1%

18.1% 19.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

中学1年生 中学2年生 中学3年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

男子 女子

■ネットで利用するもの 複数回答あり

ゲーム LINE Twitter ブログ・掲示板・まとめサイト オンラインショッピング
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 6 3.7 8 5.0 30 18.6 53 32.9 57 35.4 7 4.3 161 100.0

中学2年生 12 7.8 19 12.3 27 17.5 43 27.9 51 33.1 2 1.3 154 100.0

中学3年生 12 7.1 20 11.8 38 22.5 57 33.7 40 23.7 2 1.2 169 100.0

中学1年生 10 5.8 17 9.9 34 19.8 46 26.7 64 37.2 1 0.6 172 100.0

中学2年生 10 6.7 25 16.8 40 26.8 42 28.2 30 20.1 2 1.3 149 100.0

中学3年生 13 7.5 36 20.7 36 20.7 52 29.9 35 20.1 2 1.1 174 100.0

男子

女子

無回答 計いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない

■Young-1．気がつくと思っていたより長い時間ネットをしていることがあるか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 3 1.9 4 2.5 18 11.2 41 25.5 88 54.7 7 4.3 161 100.0

中学2年生 4 2.6 6 3.9 24 15.6 30 19.5 88 57.1 2 1.3 154 100.0

中学3年生 3 1.8 11 6.5 26 15.4 32 18.9 95 56.2 2 1.2 169 100.0

中学1年生 7 4.1 1 0.6 20 11.6 36 20.9 107 62.2 1 0.6 172 100.0

中学2年生 5 3.4 7 4.7 23 15.4 43 28.9 69 46.3 2 1.3 149 100.0

中学3年生 3 1.7 11 6.3 29 16.7 42 24.1 87 50.0 2 1.1 174 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-2．ネットを長く利用していたために、お手伝いをおろそかにすることがあるか

6

12

12

10

10

13

8

19

20

17

25

36

30

27

38

34

40

36

53

43

57

46

42

52

57

51

40

64

30

35

7

2

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-1．気がつくと思っていたより長い時間ネットをしていることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

3

4

3

7

5

3

4

6

11

1

7

11

18

24

26

20

23

29

41

30

32

36

43

42

88

88

95

107

69

87

7

2

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-2．ネットを長く利用していたために、お手伝いをおろそかにすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 1 0.6 1 0.6 10 6.2 26 16.1 116 72.0 7 4.3 161 100.0

中学2年生 3 1.9 6 3.9 14 9.1 23 14.9 106 68.8 2 1.3 154 100.0

中学3年生 5 3.0 11 6.5 11 6.5 33 19.5 104 61.5 5 3.0 169 100.0

中学1年生 5 2.9 4 2.3 11 6.4 33 19.2 117 68.0 2 1.2 172 100.0

中学2年生 6 4.0 1 0.7 17 11.4 33 22.1 89 59.7 3 2.0 149 100.0

中学3年生 6 3.4 8 4.6 14 8.0 39 22.4 105 60.3 2 1.1 174 100.0

男子

女子

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

■Young-3．家族友だちと過ごすより、ネットを利用したいと思うことがあるか

1

3

5

5

6

6

1

6

11

4

1

8

10

14

11

11

17

14

26

23

33

33

33

39

116

106

104

117

89

105

7

2

5

2

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-3．家族友だちと過ごすより、ネットを利用したいと思うことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 3 1.9 3 1.9 8 5.0 11 6.8 128 79.5 8 5.0 161 100.0

中学2年生 2 1.3 5 3.2 11 7.1 17 11.0 117 76.0 2 1.3 154 100.0

中学3年生 8 4.7 6 3.6 16 9.5 22 13.0 114 67.5 3 1.8 169 100.0

中学1年生 9 5.2 6 3.5 15 8.7 16 9.3 125 72.7 1 0.6 172 100.0

中学2年生 4 2.7 10 6.7 18 12.1 21 14.1 93 62.4 3 2.0 149 100.0

中学3年生 9 5.2 8 4.6 21 12.1 24 13.8 110 63.2 2 1.1 174 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-4．ネットで新しく知り合いを作ることがあるか

3

2

8

9

4

9

3

5

6

6

10

8

8

11

16

15

18

21

11

17

22

16

21

24

128

117

114

125

93

110

8

2

3

1

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-4．ネットで新しく知り合いを作ることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 1 0.6 3 1.9 8 5.0 16 9.9 126 78.3 7 4.3 161 100.0

中学2年生 6 3.9 8 5.2 7 4.5 17 11.0 114 74.0 2 1.3 154 100.0

中学3年生 3 1.8 7 4.1 23 13.6 21 12.4 113 66.9 2 1.2 169 100.0

中学1年生 4 2.3 7 4.1 16 9.3 21 12.2 123 71.5 1 0.6 172 100.0

中学2年生 7 4.7 7 4.7 7 4.7 29 19.5 97 65.1 2 1.3 149 100.0

中学3年生 7 4.0 7 4.0 19 10.9 38 21.8 99 56.9 4 2.3 174 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-5．周囲の人からネット時間、頻度について文句を言われたことがあるか

1

6

3

4

7

7

3

8

7

7

7

7

8

7

23

16

7

19

16

17

21

21

29

38

126

114

113

123

97

99

7

2

2

1

2

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-5．周囲の人からネット時間、頻度について文句を言われたことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 2 1.2 1 0.6 15 9.3 29 18.0 107 66.5 7 4.3 161 100.0

中学2年生 4 2.6 16 10.4 14 9.1 31 20.1 87 56.5 2 1.3 154 100.0

中学3年生 1 0.6 6 3.6 15 8.9 49 29.0 96 56.8 2 1.2 169 100.0

中学1年生 3 1.7 1 0.6 16 9.3 34 19.8 117 68.0 1 0.6 172 100.0

中学2年生 4 2.7 11 7.4 13 8.7 48 32.2 71 47.7 2 1.3 149 100.0

中学3年生 4 2.3 12 6.9 17 9.8 54 31.0 84 48.3 3 1.7 174 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-6．ネットをしている時間が長くて、成績や学業に支障をきたすことがあるか

2

4

1

3

4

4

1

16

6

1

11

12

15

14

15

16

13

17

29

31

49

34

48

54

107

87

96

117

71

84

7

2

2

1

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-6．ネットをしている時間が長くて、成績や学業に支障をきたすことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 6 3.7 6 3.7 8 5.0 21 13.0 112 69.6 8 5.0 161 100.0

中学2年生 5 3.2 11 7.1 11 7.1 22 14.3 102 66.2 3 1.9 154 100.0

中学3年生 7 4.1 16 9.5 11 6.5 30 17.8 103 60.9 2 1.2 169 100.0

中学1年生 8 4.7 17 9.9 6 3.5 32 18.6 108 62.8 1 0.6 172 100.0

中学2年生 9 6.0 15 10.1 24 16.1 33 22.1 66 44.3 2 1.3 149 100.0

中学3年生 10 5.7 16 9.2 14 8.0 48 27.6 84 48.3 2 1.1 174 100.0

女子

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

■Young-7．ほかにしなければならないことがあっても、メール、LINE等をチェックすることがあるか

6

5

7

8

9

10

6

11

16

17

15

16

8

11

11

6

24

14

21

22

30

32

33

48

112

102

103

108

66

84

8

3

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-7．ほかにしなければならないことがあっても、メール、LINE等をチェックすることが

あるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 1 0.6 1 0.6 9 5.6 18 11.2 125 77.6 7 4.3 161 100.0

中学2年生 1 0.6 9 5.8 12 7.8 33 21.4 97 63.0 2 1.3 154 100.0

中学3年生 0 0.0 6 3.6 13 7.7 36 21.3 111 65.7 3 1.8 169 100.0

中学1年生 2 1.2 1 0.6 7 4.1 30 17.4 131 76.2 1 0.6 172 100.0

中学2年生 3 2.0 6 4.0 13 8.7 30 20.1 94 63.1 3 2.0 149 100.0

中学3年生 0 0.0 8 4.6 18 10.3 39 22.4 107 61.5 2 1.1 174 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-8．ネットが原因で仕事の能率や成果に悪影響が出ることがあるか

1

1

0

2

3

0

1

9

6

1

6

8

9

12

13

7

13

18

18

33

36

30

30

39

125

97

111

131

94

107

7

2

3

1

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-8．ネットが原因で仕事の能率や成果に悪影響が出ることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 0 0.0 0 0.0 3 1.9 13 8.1 137 85.1 8 5.0 161 100.0

中学2年生 1 0.6 4 2.6 7 4.5 15 9.7 125 81.2 2 1.3 154 100.0

中学3年生 3 1.8 2 1.2 13 7.7 16 9.5 133 78.7 2 1.2 169 100.0

中学1年生 0 0.0 5 2.9 6 3.5 14 8.1 146 84.9 1 0.6 172 100.0

中学2年生 5 3.4 1 0.7 6 4.0 11 7.4 124 83.2 2 1.3 149 100.0

中学3年生 0 0.0 1 0.6 14 8.0 18 10.3 139 79.9 2 1.1 174 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-9．ネットで何をしているのか、と聞かれた時、言い訳したり隠そうとしたりすることがあるか

0

1

3

0

5

0

0

4

2

5

1

1

3

7

13

6

6

14

13

15

16

14

11

18

137

125

133

146

124

139

8

2

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-9．ネットで何をしているのか、と聞かれた時、言い訳したり隠そうとしたりすること

があるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 0 0.0 4 2.5 7 4.3 24 14.9 119 73.9 7 4.3 161 100.0

中学2年生 3 1.9 5 3.2 10 6.5 23 14.9 111 72.1 2 1.3 154 100.0

中学3年生 7 4.1 11 6.5 10 5.9 30 17.8 108 63.9 3 1.8 169 100.0

中学1年生 4 2.3 5 2.9 7 4.1 23 13.4 131 76.2 2 1.2 172 100.0

中学2年生 9 6.0 4 2.7 16 10.7 24 16.1 94 63.1 2 1.3 149 100.0

中学3年生 4 2.3 9 5.2 22 12.6 34 19.5 103 59.2 2 1.1 174 100.0

よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

いつもある

■Young-10．日々の生活の問題から気をそらすためにネットで時間を過ごすことがあるか

0

3

7

4

9

4

4

5

11

5

4

9

7

10

10

7

16

22

24

23

30

23

24

34

119

111

108

131

94

103

7

2

3

2

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-10．日々の生活の問題から気をそらすためにネットで時間を過ごすことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 5 3.1 4 2.5 10 6.2 19 11.8 116 72.0 7 4.3 161 100.0

中学2年生 6 3.9 10 6.5 16 10.4 28 18.2 92 59.7 2 1.3 154 100.0

中学3年生 11 6.5 14 8.3 11 6.5 41 24.3 90 53.3 2 1.2 169 100.0

中学1年生 11 6.4 8 4.7 9 5.2 22 12.8 121 70.3 1 0.6 172 100.0

中学2年生 12 8.1 9 6.0 17 11.4 26 17.4 82 55.0 3 2.0 149 100.0

中学3年生 9 5.2 14 8.0 24 13.8 41 23.6 84 48.3 2 1.1 174 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

女子

計

男子

■Young-11．また次のネット利用を楽しみにしていることがあるか

5

6

11

11

12

9

4

10

14

8

9

14

10

16

11

9

17

24

19

28

41

22

26

41

116

92

90

121

82

84

7

2

2

1

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-11．また次のネット利用を楽しみにしていることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 4 2.5 2 1.2 13 8.1 19 11.8 116 72.0 7 4.3 161 100.0

中学2年生 3 1.9 3 1.9 16 10.4 14 9.1 116 75.3 2 1.3 154 100.0

中学3年生 8 4.7 6 3.6 12 7.1 30 17.8 111 65.7 2 1.2 169 100.0

中学1年生 5 2.9 3 1.7 10 5.8 16 9.3 137 79.7 1 0.6 172 100.0

中学2年生 14 9.4 7 4.7 8 5.4 18 12.1 100 67.1 2 1.3 149 100.0

中学3年生 9 5.2 13 7.5 18 10.3 26 14.9 106 60.9 2 1.1 174 100.0

計

男子

女子

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

■Young-12．ネットのない生活は、退屈でむなしくわびしいだろうと不安に思うことがあるか

4

3

8

5

14

9

2

3

6

3

7

13

13

16

12

10

8

18

19

14

30

16

18

26

116

116

111

137

100

106

7

2

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-12．ネットのない生活は、退屈でむなしくわびしいだろうと不安に思うことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 2 1.2 4 2.5 5 3.1 19 11.8 124 77.0 7 4.3 161 100.0

中学2年生 2 1.3 7 4.5 9 5.8 20 13.0 114 74.0 2 1.3 154 100.0

中学3年生 4 2.4 9 5.3 11 6.5 27 16.0 116 68.6 2 1.2 169 100.0

中学1年生 3 1.7 4 2.3 11 6.4 23 13.4 130 75.6 1 0.6 172 100.0

中学2年生 5 3.4 6 4.0 10 6.7 21 14.1 105 70.5 2 1.3 149 100.0

中学3年生 6 3.4 7 4.0 11 6.3 36 20.7 110 63.2 4 2.3 174 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

■Young-13．ネット中に誰かに邪魔をされると、イライラしたり怒ったり言い返したりすることがあるか

女子

2

2

4

3

5

6

4

7

9

4

6

7

5

9

11

11

10

11

19

20

27

23

21

36

124

114

116

130

105

110

7

2

2

1

2

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-13．ネット中に誰かに邪魔をされると、イライラしたり怒ったり言い返したりすること

があるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 3 1.9 3 1.9 7 4.3 16 9.9 125 77.6 7 4.3 161 100.0

中学2年生 3 1.9 10 6.5 6 3.9 22 14.3 111 72.1 2 1.3 154 100.0

中学3年生 7 4.1 7 4.1 8 4.7 30 17.8 115 68.0 2 1.2 169 100.0

中学1年生 5 2.9 4 2.3 4 2.3 26 15.1 130 75.6 3 1.7 172 100.0

中学2年生 3 2.0 10 6.7 8 5.4 28 18.8 98 65.8 2 1.3 149 100.0

中学3年生 7 4.0 9 5.2 18 10.3 34 19.5 104 59.8 2 1.1 174 100.0

男子

女子

計

■Young-14．深夜までネットをしていて睡眠不足になるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

3

3

7

5

3

7

3

10

7

4

10

9

7

6

8

4

8

18

16

22

30

26

28

34

125

111

115

130

98

104

7

2

2

3

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-14．深夜までネットをしていて睡眠不足になるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 2 1.2 0 0.0 4 2.5 11 6.8 136 84.5 8 5.0 161 100.0

中学2年生 0 0.0 3 1.9 5 3.2 11 7.1 133 86.4 2 1.3 154 100.0

中学3年生 0 0.0 5 3.0 8 4.7 16 9.5 138 81.7 2 1.2 169 100.0

中学1年生 3 1.7 5 2.9 7 4.1 6 3.5 150 87.2 1 0.6 172 100.0

中学2年生 2 1.3 5 3.4 4 2.7 9 6.0 127 85.2 2 1.3 149 100.0

中学3年生 1 0.6 2 1.1 7 4.0 17 9.8 145 83.3 2 1.1 174 100.0

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

■Young-15．ネットをしていない時でも、ネットのことを考えてぼんやりしたり、ネットしているところを空想したりすることがあるか

2

0

0

3

2

1

0

3

5

5

5

2

4

5

8

7

4

7

11

11

16

6

9

17

136

133

138

150

127

145

8

2

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-15．ネットをしていない時でも、ネットのことを考えてぼんやりしたり、ネットしてい

るところを空想したりすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 5 3.1 8 5.0 8 5.0 31 19.3 102 63.4 7 4.3 161 100.0

中学2年生 2 1.3 8 5.2 9 5.8 30 19.5 103 66.9 2 1.3 154 100.0

中学3年生 7 4.1 10 5.9 12 7.1 39 23.1 99 58.6 2 1.2 169 100.0

中学1年生 8 4.7 7 4.1 14 8.1 35 20.3 107 62.2 1 0.6 172 100.0

中学2年生 6 4.0 9 6.0 11 7.4 43 28.9 78 52.3 2 1.3 149 100.0

中学3年生 4 2.3 13 7.5 16 9.2 48 27.6 91 52.3 2 1.1 174 100.0

■Young-16．ネットをしている時「あと数分だけ」と自分で言い訳していることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

5

2

7

8

6

4

8

8

10

7

9

13

8

9

12

14

11

16

31

30

39

35

43

48

102

103

99

107

78

91

7

2

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-16．ネットをしている時「あと数分だけ」と自分で言い訳していることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 3 1.9 3 1.9 9 5.6 28 17.4 111 68.9 7 4.3 161 100.0

中学2年生 3 1.9 8 5.2 12 7.8 26 16.9 103 66.9 2 1.3 154 100.0

中学3年生 6 3.6 8 4.7 9 5.3 27 16.0 117 69.2 2 1.2 169 100.0

中学1年生 9 5.2 8 4.7 6 3.5 15 8.7 133 77.3 1 0.6 172 100.0

中学2年生 4 2.7 8 5.4 8 5.4 34 22.8 93 62.4 2 1.3 149 100.0

中学3年生 2 1.1 8 4.6 15 8.6 39 22.4 108 62.1 2 1.1 174 100.0

■Young-17．ネットの時間や頻度を減らそうとしてもできないことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

3

3

6

9

4

2

3

8

8

8

8

8

9

12

9

6

8

15

28

26

27

15

34

39

111

103

117

133

93

108

7

2

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-17．ネットの時間や頻度を減らそうとしてもできないことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 0 0.0 0 0.0 3 1.9 14 8.7 137 85.1 7 4.3 161 100.0

中学2年生 2 1.3 4 2.6 7 4.5 10 6.5 129 83.8 2 1.3 154 100.0

中学3年生 4 2.4 2 1.2 6 3.6 15 8.9 138 81.7 4 2.4 169 100.0

中学1年生 1 0.6 1 0.6 5 2.9 17 9.9 147 85.5 1 0.6 172 100.0

中学2年生 5 3.4 3 2.0 1 0.7 11 7.4 126 84.6 3 2.0 149 100.0

中学3年生 0 0.0 4 2.3 5 2.9 12 6.9 151 86.8 2 1.1 174 100.0

■Young-18．ネットの時間や頻度を人に隠そうとすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

0

2

4

1

5

0

0

4

2

1

3

4

3

7

6

5

1

5

14

10

15

17

11

12

137

129

138

147

126

151

7

2

4

1

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-18．ネットの時間や頻度を人に隠そうとすることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 1 0.6 2 1.2 5 3.1 15 9.3 131 81.4 7 4.3 161 100.0

中学2年生 1 0.6 1 0.6 4 2.6 14 9.1 132 85.7 2 1.3 154 100.0

中学3年生 5 3.0 6 3.6 6 3.6 14 8.3 136 80.5 2 1.2 169 100.0

中学1年生 3 1.7 1 0.6 3 1.7 8 4.7 156 90.7 1 0.6 172 100.0

中学2年生 3 2.0 2 1.3 2 1.3 16 10.7 124 83.2 2 1.3 149 100.0

中学3年生 3 1.7 5 2.9 11 6.3 18 10.3 135 77.6 2 1.1 174 100.0

■Young-19．誰かと外出するより、ネットを利用することを選ぶことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子

1

1

5

3

3

3

2

1

6

1

2

5

5

4

6

3

2

11

15

14

14

8

16

18

131

132

136

156

124

135

7

2

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-19．誰かと外出するより、ネットを利用することを選ぶことがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

3

0

1

5

5

4

0

5

3

2

5

6

6

2

5

4

10

3

12

14

15

10

15

16

133

131

143

150

111

142

7

2

2

1

3

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■Young-20．ネットをしていないと憂うつになったりイライラしたりしても、ネット再開で嫌な

気持ちが消えることがあるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 3 1.9 0 0.0 6 3.7 12 7.5 133 82.6 7 4.3 161 100.0

中学2年生 0 0.0 5 3.2 2 1.3 14 9.1 131 85.1 2 1.3 154 100.0

中学3年生 1 0.6 3 1.8 5 3.0 15 8.9 143 84.6 2 1.2 169 100.0

中学1年生 5 2.9 2 1.2 4 2.3 10 5.8 150 87.2 1 0.6 172 100.0

中学2年生 5 3.4 5 3.4 10 6.7 15 10.1 111 74.5 3 2.0 149 100.0

中学3年生 4 2.3 6 3.4 3 1.7 16 9.2 142 81.6 3 1.7 174 100.0

■Young-20．ネットをしていないと憂うつになったりイライラしたりしても、ネット再開で嫌な気持ちが消えることが
あるか

いつもある よくある ときどきある まれにある 全くない 無回答 計

男子

女子
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ネット依存的傾向（キンバリー・ヤング博士による）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 1 0.6 18 11.2 135 83.9 7 4.3 161 100.0

中学2年生 2 1.3 25 16.2 125 81.2 2 1.3 154 100.0

中学3年生 2 1.2 28 16.6 137 81.1 2 1.2 169 100.0

中学1年生 3 1.7 24 14.0 144 83.7 1 0.6 172 100.0

中学2年生 8 5.4 26 17.4 113 75.8 2 1.3 149 100.0

中学3年生 2 1.1 46 26.4 124 71.3 2 1.1 174 100.0

男子

女子

ネット依存的傾向
高

ネット依存的傾向
中

ネット依存的傾向
低あるいは傾向なし

無回答 計

1

2

2

3

8

2

18

25

28

24

26

46

135

125

137

144

113

124

7

2

2

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

ネット依存的傾向（キンバリー・ヤング博士による）

ネット依存的傾向 高 ネット依存的傾向 中 ネット依存的傾向 低い、あるいは傾向なし 無回答



 

108 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人数 平均 標準偏差 最小値 最大値

小学4年生 137 17.1 2.5 13.0 24.9

小学5年生 154 17.8 2.9 13.9 28.4

小学6年生 172 18.6 3.0 13.9 28.3

中学1年生 161 18.8 3.2 13.5 29.4

中学2年生 154 19.1 2.7 12.5 28.5

中学3年生 169 19.9 2.9 15.4 32.1

小学4年生 148 16.8 2.6 12.5 28.8

小学5年生 146 17.8 3.3 13.4 39.0

小学6年生 167 17.8 2.7 13.6 27.6

中学1年生 172 18.8 2.8 14.0 28.9

中学2年生 149 19.7 2.6 14.2 30.7

中学3年生 174 20.8 3.0 15.8 35.3

■BMI平均値
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■SOS（平均値）

SOS 男子 標準偏差 女子 標準偏差

小学4年生 1552.0 17.9 1553.6 19.6

小学5年生 1554.5 19.1 1554.3 19.6

小学6年生 1555.6 19.7 1561.9 21.3

中学1年生 1571.7 25.4 1581.7 25.4

中学2年生 1580.5 28.3 1580.9 23.7

中学3年生 1580.3 31.9 1587.7 22.4

■BUA（平均値）

BUA 男子 標準偏差 女子 標準偏差

小学4年生 96.5 8.9 94.5 9.0

小学5年生 99.2 8.0 97.7 7.8

小学6年生 103.4 10.3 103.3 11.0

中学1年生 104.9 10.4 108.0 10.6

中学2年生 118.5 12.6 115.4 12.5

中学3年生 118.3 12.0 118.4 13.4

■STI（平均値）

STI 男子 標準偏差 女子 標準偏差

小学4年生 78.8 8.2 77.6 8.9

小学5年生 81.2 8.5 80.3 8.7

小学6年生 84.4 10.2 86.2 11.5

中学1年生 89.5 12.6 94.5 11.8

中学2年生 101.4 12.7 99.4 12.2

中学3年生 101.2 13.9 103.8 14.6
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■調査票 
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